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PLĂTIŢI VOI,                    

CĂ NOI                                     

NE MAI GÂNDIM
EDITORIAL. Afl ăm, cu 

justifi cată stupoare, că în sertarele 

unui minister stă o lege care fi x 

astăzi împlinește patru ani și care ar 

strânge serios degetele la ușă celor 

care se joacă cu siguranţa rutieră.  

> pag. 02

MARIANA CONSTADACHE 
mariana@viata-libera.ro

Legea care ar permite 
școlilor de șoferi să predea 
ore de conducere defensivă 
nu poate fi  aplicată din cauză 
că Ministerul Transporturilor 
nu a emis normele de aplicare 
nici după patru ani de la adop-
tarea actului normativ. Asta 
în condiţiile în care, conform 
statisticilor, în accidentele de 
pe drumurile din România 
mor zilnic trei persoane și alte 
aproape o sută sunt rănite.  
> pag. 03

De ce 
nu sunt 
învăţaţi 
șoferii             
să conducă 
prudent
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”Sfântul Cuvios Antonie 
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Victorie clară 
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05eveniment
Incendiu violent 
în Micro 16, lângă 
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Câte garaje au „picat”â
în 2025, în Galaţi

Este adevărat, garajele răspândite printre 

blocuri, în cartiere, nu prea îşi mai au locul 

într-un Galaţi civilizat al anului 2026. Dar la 

fel de important este ca, între demolarea 

construcţiilor parazitare şi amenajarea urbană 

care le ia locul, să nu treacă mai mult de câteva 

luni. Nu ani! Aceasta, credem noi, ar trebui 

să fi e realitatea de care să ţină seama atât 

autorităţile care pornesc regenerări urbane, 

cât şi cetăţenii care cer insistent desfi inţarea 

garajelor.  , Anca Melinte
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editorial
viaţa liberă
Plătiţi voi, că noi ne mai gândim

MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

Aflăm, cu justificată 
stupoare, că în 
sertarele unui 
minister stă o lege 

care fix astăzi împlineşte patru 
ani şi care ar strânge serios 
degetele la uşă celor care se 
joacă cu siguranţa rutieră. 
Oficialii de la cel mai înalt 
nivel se scarpină în ceafă şi dau 
vina pe ”procedurile greoaie”, 
în timp ce pe şoselele patriei 
noastre mor, zilnic, ”circa trei 
români”.  

Ministeriabilii plătiţi să 
gândească, să dispună, să 
execute, și, la nevoie, să tragă 
la răspundere acolo unde nu se 
face, par a nu avea nicio tresărire 
când vine vorba de ”deranjat” 
fenomene alarmante. Sau afaceri 

profi tabile. Așa cum este și cea a 
”fabricilor de șoferi”, apărute ca 
ciupercile după ploaie, că deh, 
România ţara liberă și prosperă 
s-a umplut de mașini, care trebuie 
conduse, evident, de oameni. 
Printre ei, șoferii ”de weekend”, 
mămicile care trebuie să-și ducă 
pruncii la școală câteva sute de 
metri sau cei care nu mai pot 
sări în majorat fără cadoul ”de 
20.000”. Toată lumea trebuie să 
conducă, iar oferta de școlarizare 
trebuie să fi e una pe măsură.

Ce a ieșit în ultimii 20 de 
ani de pe ”băncile” școlilor, 
multe devenite oportunităţi de 
reorientare în carieră pentru 
”foști” de la Rutieră și Permise, se 
vede acum în statistici și zilnic, pe 
șosele. Am ajuns fruntași în topul 
european al pericolelor rutiere, al 
numărului de accidente, de morţi 
și ne încăpăţânăm să rămânem 
acolo, sus. 

Peste 700 de accidente de 
circulaţie au loc numai în Galaţi, 
anual, vreo 20 la sută dintre 
acestea fi ind urmate de moartea 
victimelor sau de rănirea gravă și 
foarte gravă. Multe se întâmplă și 
din cauză că mulţi șoferi încalcă 
regulile rutiere și le ignoră pe cele 
de bun simţ. Sau nu au educate 
deprinderile de a anticipa și evita 
nenorocirile.

O posibilă rezolvare a 
problemei stă scrisă într-o lege, 
care spune că deprinderile ar 
trebui dezvoltate la școală. Dar 
legea stă într-un sertar pentru 
că, deşi plătiţi să o facă aplicabilă, 
cei în măsură nu emit normele 
de aplicare de la care școlile 
să nu se mai poată abate, iar 
instructorii să nu mai trimită 
la examene elevi cu discutabile 
abilităţi dezvoltate în 20 de ore de 
condus prin oraș. Și care, dacă au 
”noroc”, trec și capătă drepturi 

depline să stăpânească ”fi erul cu 
motor și cai putere”.

Conducerea preventivă nu este 
un moft, niciun lux, chiar dacă 
ar implica costuri suplimentare 
și pentru școli și pentru mulţi 
dintre cei care vor urma 
cursurile ca să-și ia carnetul. 
Poate unele școli își vor închide 
porţile, poate mulţi nu-și vor mai 
permite prea ușor să urmeze o 
școală. Dar poate că, atunci când 
o vor face, vor înţelege altfel 
preţul plătit și îl vor aprecia 
măcar prin prisma propriului 
buzunar.

Așa cum pretindem, toţi, ca, 
mergând pe șoselele pentru care 
fi ecare contribuim într-un fel 
sau altul, prin taxe și impozite, 
cei care pot lupta ca să prevină 
pericolele, să o facă. Că la șoferie 
și în trafi c, nu e ca la minister. 
Sunt câte Mării, atâtea pălării, cu 
și mai multe ”nebunii”....  .

Mariana 

Constandache

maxime

“
Începi să ştii                           

ce e singurătatea 

atunci când auzi 

tăcerea lucrurilor

EMIL CIORAN

sinaxar
19.01.2026

Sf. Cuv. Macarie cel Mare u

și Macarie Alexandrinul;

Sf. Ier. Marcu, mitr. Efesului; 

Sf. Mc. Eufrasia 

y Am afl at ieri din presă că 
România a fost invitată de Trump 
să facă parte din „Consiliul pentru 
Pace“, însuși Nicușor Dan fi ind 
invitat de seamă. Nu știu cât 
costă invitaţia, dar pe mine să nu 
contaţi când vine vorba de cheta 
aia naţională! Aiurea! Nu știam 
cum să vă reamintesc că, de Ziua 
Mondială a Celor care Suferă 
de Naivitate și Suprarealism, 
obișnuiesc să mă prostesc.

y Președintele României 
nu participă la Forumul de la 
Davos. Ca să fi e siguri că lumea 
nu înţelege altceva sau cine știe 
ce prostii nerezonabile, colegii de 
specie de la Antena 3.ro au titrat: 
„Cât de importantă este absenţa lui 
Nicușor Dan de la Forumul de la 
Davos.“

E cel puţin la fel de importantă 
precum sărăcia pentru un om 
de rând din România, care cum 
prinde un ban mai de Doamne 

ajută, cum îl donează, îl joacă la 
păcănele sau își cumpără titluri 
de stat sau noul iPhone, ca nu 
cumva să se obișnuiască, Doamne 
ferește, cu huzurul! Absenţa 
lui Nicușor de la Forumul de la 
Davos este foarte importantă. 
Ba, ca să mă exprim prin 
limbajul la modă, este o absenţă 
crucială. Importanţa absenţei 
lui Nicușor Dan de la forumul la 
care participă o grămadă de șefi  
de stat seamănă cu importanţa 
calităţii materialului din care este 
confecţionat ciorapul de pe capul 
tâlharului care jefuiește banca: 
fără acel ciorap de o calitate care 
bate la ochi, doamnele de la ghișeu 
ar pleca acasă cu resemnarea, 
dezamăgirea și mâhnirea celui 
care a pierdut o zi din viaţă.

Faptul că absenţa lui Nicușor 
de la Forumul de la Davos este 
mai importantă decât prezenţa 
mi-a amintit de fostul comentator 

de sport Dumitru Graur, care, 
pentru că în meciul de fotbal 
dintre România și Bulgaria, 
oaspeţii conduceau cu 3-0, iar el 
nu știa ce să mai spună, tot ce-a 
găsit de cuviinţă să remarce a fost: 
„Frumoasă alergare a lui Mateuţ!“

y În weekend, premierul Ilie 
Bolojan a fost huiduit. De două 
ori, atât la Iași, cât și la Botoșani. 
Aceiași colegi de la Antena 3.ro 
relatează că protestatatii de la 
Botoșani l-au confundat pe Ilie 
Bolojan cu directorul general 
al Agenţiei pentru Dezvoltare 
Regională Nord-Est, pentru că, 
printre altele, Bolojan părăsise 
clădirea pe altă ușă decât cea pe 
care intrase. Dar nu pentru că se 
temea de simpatia botoșănenilor 
care-l huiduiau, ci pentru că 
l-a manipulat, involuntar, un 
apropiat: „Ilie, tai-o pe uşa ailaltă, ca 
să economisim timp! Hai că ştiu că-ţi 
place să tai! Hahaha!“ .

tragedia
Trecutul Ultimului Viitor (XX)

divina

nec plus ultra

AMENDĂ

ION ZIMBRU   (CONTRA/STAT DE PLATĂ... PENTRU POETUL PANAIT CĂPĂŢÂNĂ)

    Un fel de silă îmi apasă pe-nfl ăcărare şi pe frână,

    îmi pune x pătrat pe clanţă, apă în vin şi beţe-n roate,

    un fel de mălură îmi strică entuziasmul şi mă face

    să strig din fundul resemnării: totu-i zadar, aiurea-s toate!

    Un balamuc indescriptibil cu alde strâmbă cruce-n frunte,

    cu amăgiri de rai, pe care nimeni nu poate să le creadă,

    când minciunirea se ridică la rang de ţară şi de lege,

    harababura-i generală şi uniform accelerată!

    Ce să pricep când furtişagu-i ordin de zi pe ţărişoara

    cea mai frumoasă şi mai tristă dintre suratele-i creştine?!

    când secăturile terestre-s cu ochii bulbucaţi spre-ncoace,

    iar substantivele de pază sforăie-n scaune, meschine?!

    Pot spune, deci, fără vro urmă de îndoială sau de frică:

    mă târcoleşte veşnicia, simt cum începe să mă roadă,

    sunt un proscris, un ieşi de-aicea, un bate şi se va închide,

    mă amendează sanepidul că umblu ne-ngropat pe stradă! 

şi ţara se piaptănă

Eu când vreau să fl uier, huidui ca-n fi lme

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Responsabil ediţie:   u

Anca Spânu

DIN COLECŢIA
„CELE MAI FRUMOASE POEZII 

CVASI/BULEVARDIERE RĂMASE TABLOU”

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

C
arevasăzică... şi dumneata, 
bădie Rică, eşti contaminat 
cu Trecutul ultimului 

Viitor, da? Şi dumneata faci 
parte din Pleiada celor care şi-au 
azvârlit orologiile la Gunoaiele 
Omenirii, da? Şi dumneata mă-
ntâmpini cu tirul Metaforelor 
grele, de parcă ai ştiut că-l 
scot pe Papugiu la plimbare 
în Parcul care atinge strada 
cu acelaşi nume şi pe care 
locuieşti tocmai de când erai 
„mai tânăr şi la trup curat”, 
vorba frumoasă şi adevărată a 
lui Don Cezar Ivănescu... (Poet 
al Magiei, Poet al Misterioasei 
Energii Kundalini)... hodinească-
se în pace, da? Care va să zică... 

şi dumneata, monşerule, eşti 
deplin convins că Deşertăciunea 
hohoteşte triumfal în fi ecare 
Secundă, adică taman Timpul 
din Spaţiul (ori Spaţiul din 
Timpul) cest infi nitezimal, 
adică subţire-subţire exact cât 
distanţa dintre Viaţă şi Moarte, 
da? Şi dumneata, omule în 
preajma căruia am consumat 
o Clipă pură şi simplă prin 
subsolurile cestui Galaţi care 
mi-a mâncat zilele, iar eu i-am 
mâncat nopţile, mă mitraliezi 
cu Strania Translaţie de Sensuri 
ale Marii Iluzii Universale, da? 
Bine! Era să-ţi zic: „Las-că că 
treci tu pe la mine, pe la poartă! 
Las-că te prind eu când vii să 
iei apă din Fântâna cu Gura în 
Jos! Las-că te urmăresc eu când 
vrei să furi Luna din Fântână, 

cu găleata! Las-că ţi-aduc eu 
n-aminte ce Frumos era când nu 
era Urât! Păi, ce? Crezi că nu mai 
am de tăiat geamuri în spatele 
Clipei?”...

    
Aşa era să-ţi zic, dar nu-ţi zic, 
na! Îţi zic altceva: „Oare cum 
a scăpat nefurat bronzul lui 
Mazeppa?”...Sau altceva: „Dacă 
tu umbli în fi ecare zi prin 
Parcul Libertăţii, n-ai văzut 
Umbra Celei Femei de Atuncea, 
care m-a provocat să fumez cu 
ţigări Sofi a, m-a iubit ca pe un 
Poet condamnat la Viaţă, m-a 
instruit să ascult şi să pricep 
Ce Zgomot Face Cântecul 
Când Moare... apoi s-a mutat la 
Cimitir?
Cică şi-a lăsat Umbra în acest 
Parc al Aventurilor Romantice 
şi al Candorii, în acest Parc 

al Lacrămilor de Împărţire şi 
Despărţire, de Plecare şi Venire! 
Lacrămilor despre care am scris 
foarte puţin, pentru că nu le 
merit şi pentru că-s Vulnerabil 
la orice Urmă de Tristeţe, la 
orice Strop de Melancolie!

    
Spune, jupâne Rică, i-ai văzut 
Umbra prin Parc, vrodată? 
Dac-o vezi, te rog mult şi 
din tot sufl etul să-i spui să 
aştepte şi Umbra mea... ş-apoi 
vom pleca-mpreună, după Cei 
care au fost în stare să le Facă 
degeaba ori cu folos! Da?... Îţi 
mulţămesc! Şi acuma, iată, ţi-l 
prezint pe Grigore Papugiu! 
Mi-a făcut semn că are să-ţi 
facă o Declaraţie egală cu a ta, 
legată de Kundalini! Ai să vezi 
ce deştept e bibicul meu! Da?”... 
(Stai să vezi, cetitorule!)   .

N.R. Acest text este un pamfl et și trebuie considerat ca atare. 
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De ce nu sunt învăţaţi 
şoferii să conducă prudent
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Legea care ar permite școlilor 

de șoferi să predea ore de 

conducere defensivă nu poate fi  

aplicată din cauză că Ministerul 

Transporturilor nu a emis 

normele de aplicare nici după 

patru ani de la adoptarea actului 

normativ. Asta în condiţiile în 

care, conform statisticilor, în 

accidentele de pe drumurile din 

România mor zilnic trei persoane 

și alte aproape o sută sunt 

rănite.    

România ocupă un nedorit 
loc fruntaș în topul ţărilor cu 
siguranţă rutieră precară. De 
fapt, suntem codași la respecta-
rea regulilor și la implementarea 
măsurilor care să ducă la dimi-
nuarea, dacă nu prevenirea într-o 
proporţie majoră a tragediilor 
pe șosele. Una dintre cauze este 
conduita șoferilor, mai cu seamă 
a celor tineri, statisticile arătând 
că majoritatea evenimentelor ru-
tiere grave au fost provocate pe 
fondul excesului de viteză și al 
nerespectării unor reguli esen-
ţiale. Multe dintre acestea, au 
susţinut specialiștii, ar fi  trebuit 
deprinse la școala de șoferi, mo-
tiv pentru care abia în 2022, în 
România a fost adoptată o lege 
care să reglementeze un cadru 
prin care școlile de șoferi să îi in-
struiască pe viitorii conducători 
auto să șofeze responsabil. Legea 
nr. 20/2022, întrată în vigoare la 
19 ianuarie 2022, privește condu-
cerea defensivă, norme care ar 
salva mii de vieţi pe drumurile 
naţionale. Asta s-ar întâmpla însă 
doar dacă Ministerul Transportu-
rilor și-ar îndeplini obligaţia de 

a emite normele de autorizare a 
școlilor de șoferi și a instructori-
lor auto în domeniul conducerii 
defensive și e a reglementa pro-
cedura de atestare a profesorilor 
de legislaţie rutieră și a instruc-
torilor specializaţi pentru acest 
tip de formare. Potrivit legii care 
așteaptă să fi e aplicată, cursanţii 
școlilor de șoferi ar putea urma 
ore de conducere defensivă, iar 
tinerii cu vârste 18 și 26 de ani 
ar benefi cia de aceste cursuri 
gratuit.    

 Ministerul, 
acţionat în instanţă 

La patru ani de la intrarea 
în vigoare a legii, Ministerul 

Transporturilor a fost acţionat 
în instanţă de Fundaţia pentru 
Apărarea Cetăţenilor Împotriva 
Abuzurilor Statului (FACIAS). 
Prin acţiunea înaintată în con-
tencios, FACIAS solicită obligarea 
instituţiei la emiterea normelor 
necesare pentru aplicarea Legii 
nr. 20/2022.  

”Acţiunea vine ca urmare 
a refuzului ministerului de a 
pune în aplicare legislaţia pri-
vind conducerea defensivă, un 
instrument vital pentru redu-
cerea mortalităţii rutiere în Ro-
mânia, rămas nefuncţional de 
aproape patru ani. Decizia de a 
acţiona în instanţă vine după ce, 
în urma unei plângeri prealabile 

transmise de FACIAS în luna de-
cembrie 2025, Ministerul Trans-
porturilor a recunoscut că nu 
și-a îndeplinit obligaţia legală. 
Instituţia a precizat că normele 
se afl ă doar la nivel de proiect 
și sunt supuse unor etape proce-
durale interne. Pentru a justifi ca 
această întârziere în elaborarea 
normelor privind conducerea de-
fensivă, Ministerul Transportu-
rilor invocă existenţa unui me-
canism administrativ complex 
și neclarităţi legate de regimul 
fi scal al cursurilor de conducere 
defensivă”, a precizat FACIAS, 
printr-un comunicat remis zilele 
trecute, prin care anunţa demer-
sul juridic. ,

O LEGE CARE POATE SALVA VIEŢI ZACE ÎNTR-UN SERTAR MINISTERIAL  .  DEZINTERES

 UNDE SUNT 

AMPLASATE 

RADARELE

TRAFIC. Aveţi grijă cu ce 

viteză circulaţi, atât pe arterele 

din municipiul reşedinţă de judeţ, 

cât şi în mediul rural! Echipajele 

poliţiştilor sunt la datorie și în acest 

început de săptămână. Luni, 19 

ianuarie, radarele vor fi  amplasate, 

în municipiul Galaţi, pe străzile 

Traian, Brăilei și Drumul de 

Centură. În judeţ, șoferii vor fi  

monitorizaţi pe DJ 251 în comunele 

Schela și Slobozia Conachi, iar pe 

DN 25, la Independenţa și Barcea. 

Pe DN 26, radare se vor afl a la 

Aviasan („4 benzi“).  . Mariana 

Constandache 

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Evenimentul rutier a avut loc în 
cursul serii de vineri, la periferia 
Tecuciului, două autoturisme in-
trând în coliziune în timpul unei 
depășiri. Impactul a fost deosebit 
de violent, mașinile fi ind grav 
avariate. 

Mai multe echipe de intervenţie 
au fost mobilizate la faţa locului, 
inclusiv pompierii de la Descar-
cerare. Opt persoane se afl au în 
mașinile distruse și au suferit lezi-
uni, toate fi ind evaluate de echipa-
jele medicale de la SAJ și SMURD. 

Patru dintre victime, doi adulţi 
și doi minori, un copil de trei ani 
și o adolescentă de 15 ani, au fost 
răniţi grav, în starea cea mai critică 
fi ind fata, care a fost preluată de 
unitatea mobilă de terapie inten-
sivă a SMURD și adusă la Spitalul 
de Pediatrie din Galaţi. Ceilalţi trei 
răniţi au fost transportaţi la Spita-
lul Municipal din Tecuci pentru 

investigaţii și îngrijiri medicale. 
Poliţiștii rutieri au deschis o anche-
tă la faţa locului, pentru a stabili 
circumstanţele în care a avut loc 
accidentul. 

 ”Din primele verifi cări efectu-
ate la faţa locului, poliţiștii au sta-
bilit că un autoturism condus de 
un bărbat în vârstă de 26 de ani, 
din localitatea Liești, ar fi  pătruns 
pe sensul opus de mers și ar fi  in-
trat în coliziune cu un autoturism 
condus de un bărbat în vârstă de 
29 de ani, din municipiul Tecuci. 
În urma impactului, au fost răni-
te opt persoane. În urma testării 
cu aparatul etilotest, a rezultat o 
valoare de 0,24 mg/l alcool pur în 
aerul expirat în cazul conducăto-
rului auto de 26 de ani. Rezultate-
le testărilor privind consumul de 
substanţe interzise au fost negative 
pentru ambii șoferi”, a anunţat IPJ 
Galaţi în cursul serii de vineri, 16 
ianuarie. În cauză a fost deschis 
un dosar penal pentru vătămare 
corporală din culpă. ,

depășire
Accident grav, cu opt victime, pe DN 25
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duminică
Slujire arhierească la Catedrala arhiepiscopală din Galaţi

 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

În Duminica a 29-a după Rusa-
lii, numită şi a celor zece leproși, 
Înaltpreasfi nțitul Părinte Casian, 
Arhiepiscopul Dunării de Jos, a ofi -
ciat Sfânta Liturghie în Catedrala 
arhiepiscopală din municipiul 
Galați, afl ăm de la părintele Rareş 
Bucur. La slujbă au fost prezenţi 
credincioşi din municipiul Galați, 
iar răspunsurile liturgice au fost 
oferite de corul mixt al lăcaşului 
de cult. Înaltpreasfi nția Sa a tâlcu-
it pericopa evanghelică din această 
Duminică de la Sfântul Luca în care 
este relatată vindecarea de către 
Mântuitorul Hristos a zece oameni 
bolnavi de lepră, pericopă din care 
primim o serie de învăţături du-
hovniceşti pentru modul nostru de 

a ne comporta atunci când primim 
o binefacere.  

 Înaltpreasfi nția Sa a arătat că, 
prin mulţumire şi recunoştință, 
obţinem mai multă sănătate sufl e-
tească şi trupească.

 ”Iubirea este calea prin care 
Domnul face cunoscută vindeca-
re noastră de bolile sufl eteşti şi 
trupeşti. La încheierea sfi ntelor 
sărbători, după Botezul Domnu-
lui, Mântuitorul ne invită, astăzi, 

la cea mai importantă întâlnire, 
cu El şi cu noi, în mulţumire pen-
tru binefacerile pe care le-am pri-
mit de la El. 

Şi astăzi ni se arată că, primi-
rea darului sănătăţii se exprimă, 
în primul rând, în mulţumire. 
Atunci obţinem sănătatea inte-
grală, sufl eteşte şi trupeşte, când, 
putem să recunoaştem în Dom-
nul, şi medicul şi vindecătorul, 
iar în semenii noştri vindecăto-
rii de singurătate, cărora trebuie 
să le arătăm recunoştinţă, iar 
Dumnezeiasca Liturghie este 
forma prin care noi redevenim 
recunoscători şi exprimăm mul-
ţumirea către Dumnezeu şi către 
aproapele nostru, tot timpul şi în 
tot locul”, a spus ierarhul Dunării 
de Jos, binecuvântându-i pe toţi 
cei prezenţi.  ,

Hram la Biserica ”Sfântul 
Cuvios Antonie cel Mare” 
din Galaţi

 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

În ziua hramului, Înaltpreasfi n-
ţitul Părinte Casian a ofi ciat Sfânta 
Liturghie în biserica cea mică a aces-
tei comunităţi, împreună cu un so-
bor de preoţi şi diaconi, aşa cum am 
afl at de la părintele Rareş Bucur.

 Având în vedere nevoile pasto-
rale şi liturgice ale enoriaşilor din 
această zonă a oraşului Galaţi, în 
cadrul acestei comunităţi parohia-
le a fost construită o nouă biserică 
de dimensiuni mai mari. Noul locaş 
de cult, zidit din cărămidă, se afl ă 
în prezent la stadiul de fi nisaje in-
terioare şi exterioare.

 La momentul liturgic cuvenit, 
chiriarhul Dunării de Jos a împărtă-
şit cu Sfi ntele Taine copiii prezenţi 
la slujbă, mulţi dintre aceştia elevi 
la Şcoala Gimnazială Nr. 3 „Ion Luca 
Caragiale“ din Galaţi.

 Această instituţie de învăţă-
mânt se afl ă pe teritoriul canonic 
al parohiei, iar 50 de copii de la 
această şcoală sunt asistaţi în ca-
drul centrului de zi al parohiei, 

unde, după programul şcolar îşi fac 
temele, se joacă, participă la diverse 
activităţi instructiv-educative şi pri-
mesc masa de prânz. În cuvântul de 
învăţătură, Părintele Arhiepiscop 
Casian a vorbit despre darurile Mi-
lostivului Dumnezeu revărsate în 
lume prin Sfântul Cuvios Antonie 
cel Mare, un ascet reprezentativ 
pentru duhul vieţii călugăreşti. De 
asemenea, ierarhul locului a arătat 
că ”activităţile de la această parohie 
sunt o continuare a iubirii Sfântu-
lui Antonie faţă de tinerii care au 
deveni dascălii dumnezeieştii liniş-
tiri fi localice. O ulţime de copii la 
şcoala Sfântului Antonie cel Mare, 
în acest cartier de la parohie, sunt 
fl orile răsădite prin dragostea lui 
Dumnezeu şi a Bisericii pentru fa-
miliile creştine defavorizate, cărora 
li se oferă şansa unei şcoli de solida-
ritate, de bucurie şi de creştere prin 
învăţătură şi deprinderi frumoase a 
unui grup de aproape 50 de copii. Şi 
ei sunt icoana dascălului minunat, 
Sfântul Antonie cel Mare, în viaţa 
familiilor de astăzi, a Bisericii şi a 
zonei noastre”.

După Sfânta Liturghie, Înaltprea-
sfi nţia Sa a binecuvânt cu Aghiasmă 
lucrările efectuate până în prezent 
la biserica mare a parohiei şi, apoi 
a săvârşit Parastasul pentru ctitorii 
şi binefăcătorii acestei biserici, dar 
şi pentru vrednicul de pomenire ie-
rarh Antonie Plămădeală, Mitropo-
litul Ardealului şi teolog de seamă 
al Bisericii noastre.

 La fi nal, micii credincioşi au pri-
mit cu alimente şi produse igienico-
sanitare şi au luat prânzul în clădi-
rea centrului social, fi ind serviţi de 
Înaltpreasfi nţitul Părinte Casian şi 
ceilalţi preoţi slujitori. 

De asemenea, cu prilejul hra-
mului, prin grija Consiliului şi 
comitetului parohial, 50 de per-
soane bolnave şi cu posibilităţi ma-
teriale reduse au primit produse 
alimentare. 

 Centrul de zi pentru copii 
„Sf. Cuv. Antonie
 cel Mare“ din Galaţi 

 În anul 2005, Parohia „Sf. Cu-
vios Antonie cel Mare“ din munici-
piul Galaţi a primit binecuvântarea 

chiriarhală pentru a construi un 
centru destinat copiilor proveniţi 
din familii nevoiaşe. Pe parcursul 
unui an şi jumătate, a fost ridicată 
o frumoasă clădire care cuprinde o 
sală de meditaţie, una de calculatoa-
re, două birouri, o sală de mese, o 
bucătărie şi o magazie. Încăperile 
centrului sunt dotate şi utilate cu 
mobilier nou, copiii care frecven-
tează centrul având toate condiţiile 
necesare bunei desfăşurări a acti-
vităţilor planifi cate.  Inaugurarea 
Centrului de zi pentru copii „Sf. 
Antonie cel Mare“ din Galaţi a avut 
loc în ziua de 17 ianuarie 2009, cu 
ocazia hramului bisericii, slujba de 
sfi nţire fi ind săvârşită de Înaltprea-
sfi nţitul Părinte Casian, Arhiepi-
scopul Dunării de Jos, în prezenţa 
autorităţilor locale şi a numeroşi 
credincioşi. În prezent aici îşi des-
făşoară activitatea 50 de copii selec-
taţi în baza anchetelor sociale efec-
tuate de asistentul social angajat, 
ei primind pe lângă o masă caldă, 
consiliere socială, psihologică, du-
hovnicească şi sprijin în efectuarea 
temelor primite pentru acasă. .

ÎN PAROHIA DIN CARTIERUL MICRO 21  .  SĂRBĂTOARE

 PARASTAS PENTRU 

DOI IERARHI 

AI BISERICII 

ORTODOXE 

ROMÂNE
SÂMBĂTĂ. Doi ierarhi ai 

Bisericii Ortodoxe Române au fost 

pomeniţi, pe 17 ianuarie 2026, în 

Catedrala arhiepiscopală din Galaţi 

de către Înaltpreasfi nţitul Părinte 

Casian, Arhiepiscopul Dunării de 

Jos, afl ăm de la părintele Rareş 

Bucur. Părintele Arhiepiscop 

Casian a înălţat rugăciuni de 

pomenire pentru vrednicul Episcop 

Chesarie Păunescu al Dunării de 

Jos, la împlinirea a 138 de ani de 

la naşterea sa, evlavios ierarh cu 

viaţă sfântă, care la 17 ianuarie 

îşi serba ziua de naştere, precum 

şi pentru strălucitul ierarh, om de 

cultură şi personalitate proeminentă 

a Bisericii Ortodoxe Române, 

neuitatul mitropolit Antonie 

Plămădeală al Ardealului. La slujbă 

au participat clericii Catedralei 

Arhiepiscopale şi credincioşi din 

municipiul de la Dunăre. La fi nal, 

Părintele Arhiepiscop a ţinut un 

cuvânt de învăţătură în care a 

evocat chipurile celor doi mari 

ierarhi ai Bisericii Ortodoxe Române 

scoţând în evidenţă devotamentul, 

fi delitatea şi aportul deosebit al 

acestora la viaţa bisericească. 

După slujba din catedrală, toţi cei 

prezenţi au primit colivă şi colac.  

. Anca Spânu 

 Pe 17 ianuarie, în ziua de cinstire a Sfântului 
Cuvios Antonie cel Mare, parohia gălăţeană 
din cartierul Micro 21, ce îl are ca ocrotitor 
spiritual pe acest mare sfânt cuvios părinte, 
s-a afl at în zi de sărbătoare. 
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Frigul din weekend 
se extinde şi luni 
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Temperaturile din weekend au 

coborât până la -20 de grade, 

după ce meteorologii emiseseră 

sâmbătă dimineaţă mai multe 

alerte cod galben de ger valabile 

pentru aproape toată ţara şi care 

se extind, în anumite zone, şi în 

dimineaţa zilei de luni.  

 O alertă cod galben de ger a fost 
în vigoare până sâmbătă seară, la 
ora 20,00. Vizate au fost judeţe din 
nordul și estul Moldovei, precum 
și estul Transilvaniei. Aici, a fost 
ger năpraznic, cu temperaturi ma-
xime de -15…-10 grade, iar local în 
centrul și sudul Moldovei, în estul 
Munteniei și în Dobrogea tempe-
raturile au scăzut chiar neaştep-
tat pentru zonă (în medie, cu 7…9 
grade mai mici decât cele normale 
datei), cu valori încadrate în gene-
ral între -7 și -5 grade. Un alt cod 
galben de ger, ce a vizat Moldova, 
Dobrogea, Muntenia, Oltenia, 

Transilvania, Maramureș și nordul 
Crișanei, a fost valabil de sâmbătă, 
de la ora 20.00, până duminică, la 
ora 10,00. Temperaturile minime 
s-au situat între -20 și -10 grade. 

Un al treilea cod galben de ger 
a intrat în vigoare de duminică, de 
la ora 10,00, fi ind valabil până la 
ora 20,00. 

 Astfel, gerul a persistat în nor-
dul și estul Moldovei, precum și în 
estul Transilvaniei unde maxime-
le vor fi  în general de -12…-10 gra-
de, iar în restul Moldovei, în sudul 
și centrul Transilvaniei, precum și 
în Dobrogea, Muntenia și Oltenia, 
unde temperaturile erau deosebit 
de scăzute (în medie, cu 7…9 grade 

mai mici decât cele normale da-
tei).   La Galaţi, duminică la ora 
prânzului, gerul persista serios, 
fi ind intensifi cat de vântul care 
sufl a mai ales dinspre nord. De 
altfel, oraşul era aproape pustiu, 
majoritatea gălăţenilor care nu lu-
crau preferând să stea la adăpost 
în case. Puţin persoane ieşiseră la 
obişnuitele plimbări de duminică 
prin urbe. Zone altădată pline de 
gălăţeni ieşiţi la aer erau acum 
pustii. În faţa complexului de bi-
rouri Vox Center, o fântână artezi-
ană - cel mai probabil aparţinând 
clădirii - a fost uitată deschisă, 
fi ind acum aproape complet în-
gheţată, semn clar că nu este de 
glumit cu gerul. 

De duminică seară până luni di-
mineaţă, la ora 10.00, codul galben 
s-a extins în aproape toată Româ-
nia. ”Vremea va fi  geroasă în cea 
mai mare parte a ţării, astfel că 
temperaturile minime se vor înca-
dra în general între -20 și -10 grade”,  
a anunţat Administraţia Naţională 
pentru Meteorologie.  ,

Puţină lume pe stradă în Galaţi, duminică la ora prânzului  u

 UN MINOR                   

DE 10 ANI                          

A ATACAT                          

UN ALT COPIL 

DE LA UN JOC 

KENDAMA
VIOLENŢĂ. Un caz 

extrem de violenţă între copii a 

zguduit comuna Viziru, judeţul 

Brăila. Un băiat de 10 ani a fost 

înjunghiat de un alt copil, de 

aceeași vârstă, după ce o ceartă, 

aparent banală, legată de un joc 

Kendama, a degenerat în atac 

fi zic grav. Victima a fost lovită de 

24 de ori și a ajuns în stare critică 

la spital. Iniţial, a fost transportat 

la Spitalul Judeţean Brăila, iar 

apoi transferat la Spitalul de 

Urgenţă pentru Copii din Galaţi, 

unde a fost operat. Medicii 

spun că starea sa este stabilă 

momentan, însă prognosticul 

rămâne rezervat.Incidentul a fost 

raportat poliţiei pe 16 ianuarie, 

în jurul orei 16,40. „Din primele 

verifi cări reiese că ambii copii au 

10 ani și că agresiunea a avut loc 

în extravilanul localităţii, pe fondul 

unei dispute legate de o jucărie. 

Cercetările continuă pentru a 

stabili exact cum s-a întâmplat”, 

a precizat IPJ Brăila.Potrivit legii, 

copiii care nu au împlinit 14 ani nu 

răspund penal pentru faptele lor.  

. Mariana Constandache 

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

S-a dat alarma în toiul nopţii 
de vineri spre sâmbătă după ce 
gălăţenii care locuiesc la peri-
feria cartierului Micro 16, în 
apropierea Cimitirului „Sf. La-
zăr“, au văzut fl ăcări violente în 
zona unor grădini și barăci, pe 
strada Constantin Levaditti. Au 
fost alertate mai mult echipaje 
de pompieri si SMURD care au 
intervenit cu autospeciale de 
stingere cu apă și spumă ca să 
lichideze focul generalizat, care 
se extindea cu repeziciune. Din 
fericire, în dependinţele incen-
diate nu a fost surprinsă nicio 
persoană, astfel că nu au re-

zultat victime, ci doar pagube 
materiale. 

La fi nalizarea intervenţiei, 
pompierii aveau să ajungă la o 
concluzie ”așteptată” în privin-
ţa cauzelor. ”Au ars aproximativ 
150 mp de material lemnos și nu 
au fost înregistrate victime. Cau-
za probabilă a incendiului a fost 
foc deschis în spaţii deschise”, a 
anunţat ISU Galaţi.  Cel mai pro-
babil, cei care au declanșat in-
cendiul au fost oameni ai străzii 
care se adăpostesc pe unde apucă 
și care au făcut foc pentru a se în-
călzi. Prezenţa persoanelor care 
își fac veacul pe străzi este frec-
vent semnalată în preajma cimiti-
relor, acestea făcându-și adăpost 
inclusiv în toatelele publice. ,

alertă
Incendiu violent în Micro 16, lângă Cimitirul „Sf. Lazăr“

ALERTĂ DE GER CUMPLIT, EMISĂ SÂMBĂTĂ DIMINEAŢĂ  .  METEO

Arteziana bocnă de la Vox CenterArteziana bocnă de la Vox Center  uu
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Când politica
este scoasă din colectare
‘ În România, colectarea 

taxelor nu a fost niciodată un 

exerciţiu strict administrativ. 

A fost aproape întotdeauna 

o decizie politică mascată 

procedural. Nu atât dacă se 

colectează, cât, când, de la cine 

și cu ce intensitate. În acest 

spaţiu al amânărilor raţionale, 

al înţelegerilor tacite și al 

compasiunii selective s-a format 

un sistem în care neplata nu a 

fost o excepţie, ci o strategie 

tolerată. 

În acest context apare tema ce-
siunii creanţelor fi scale, prezentată 
în spaţiul public fi e ca început de 
dictatură fi scală, fi e ca o conspi-
raţie imobiliară, fi e ca o formă de 
expropriere mascată. Dincolo de re-
torică, mecanismul este mult mai 
banal și mai incomod pentru clasa 
politică decât se recunoaște. Cesi-
unea nu schimbă natura datoriei 
și nu inventează sancţiuni noi. Ea 
mută decizia de colectare din zona 
politică în zona procedurală.

 Cesiunea unei creanţe fi scale 
înseamnă transferul dreptului de 
a încasa o datorie, nu transferul 
proprietăţii debitorului. Drepturile 
celui dator rămân aceleași. Contes-
taţia, eșalonarea, plata voluntară 
sau controlul judecătoresc nu dis-
par. Ceea ce dispare este capacita-
tea administraţiei de a decide dis-
creţionar când aplică legea și când 
o amână.

 Timp de ani întregi, colectarea 
fi scală a fost folosită ca instrument 
electoral. Executările silite nu adu-
ceau voturi, iar amânările aduceau 
liniște socială temporară. Primări-
ile au învăţat repede că fermitatea 
fi scală costă politic, în timp ce 
indulgenţa selectivă este recom-
pensată. Așa s-a ajuns la un sistem 
în care cetăţeanul corect plătea la 
timp, iar cel care amâna era, de 
fapt, subvenţionat prin inacţiune.

 Cesiunea creanţelor rupe acest 
mecanism. În momentul în care 

datoria iese din portofoliul admi-
nistraţiei locale, politicianul pierde 
controlul asupra ritmului colectă-
rii. Nu mai poate interveni, nu mai 
poate tempera, nu mai poate amâ-
na strategic. Decizia nu mai este 
una electorală, ci una contractua-
lă. Acesta este motivul real pentru 
care mecanismul provoacă reacţii 
emoţionale. Nu pentru că ar fi  mai 
dur, ci pentru că este impersonal.

 Această impersonalitate devine 
cu atât mai relevantă atunci când 
discuţia este mutată de la cetă-
ţeanul obișnuit la marile creanţe 
fi scale. Dezbaterea publică evită 
constant această zonă sensibilă. În 
timp ce atenţia este concentrată pe 
impozitul pe casă sau pe mașină, 
adevăratele presiuni bugetare vin 
din necolectarea datoriilor mari, 
strategice și profund politizate.

 Cazul Liberty Galaţi este ilus-
trativ pentru această dublă măsu-
ră. Statul român cunoaște de ani de 
zile existenţa unor creanţe fi scale 
importante. Există instrumente 
legale pentru recuperare, există 
proceduri și mecanisme de exe-
cutare. Cu toate acestea, decizia a 
fost aproape permanent amânată 

sau diluată din considerente eco-
nomice, sociale și politice. Locurile 
de muncă, stabilitatea regională, 
presiunea publică, toate au devenit 
argumente pentru suspendarea 
fermităţii fi scale, permiţând dera-
paje greu de gestionat astăzi.

 În paralel, cetăţeanul obișnuit 
a rămas expus rigorii procedura-
le. Pentru sume incomparabil mai 
mici a fost somat, penalizat și exe-
cutat. Astfel s-a consolidat percep-
ţia că legea fi scală nu este egală, ci 
negociabilă în funcţie de mărimea 
debitorului.

Cesiunea creanţelor fi scale adu-
ce în discuţie exact acest dezechili-
bru. Un colector privat nu cunoaște 
noţiunea de companie strategică, 
simbol industrial sau risc electoral. 
Pentru el, o creanţă este un activ, 
un activ cert, lichid, eligibil și care 
trebuie încasat. Această lipsă de 
contextualizare politică este, în 
același timp, forţa și pericolul meca-
nismului. Forţa pentru că elimină 
tratamentul preferenţial. Pericolul 
pentru că, aplicată fără discernă-
mânt, poate ignora situaţii sociale 
reale. Dacă cesiunea va fi  folosită 
doar împotriva persoanelor fi zice 

și evitată în cazul marilor debitori, 
reforma va deveni o simplă redistri-
buire a presiunii în jos. Dacă însă va 
fi  aplicată simetric, inclusiv în cazul 
marilor creanţe fi scale, atunci nu 
mai vorbim de expropriere masca-
tă, ci de egalitate fi scală reală.

 În esenţă, discuţia despre ce-
siune nu este despre cine trimite 
somaţia, primarul sau colectorul. 
Este despre cine decide dacă legea 
se aplică. Este despre scoaterea co-
lectării din logica de campanie și 
mutarea ei într-un cadru previzibil 
și impersonal.

 Statul român a fost mult timp 
un creditor rușinat, oscilând între 
fermitate și complicitate tacită. 
Cesiunea creanţelor fi scale nu îl 
face mai dur, ci îl obligă să fi e con-
secvent. Iar consecvenţa, într-un 
sistem obișnuit cu amânarea, este 
adesea confundată cu cruzimea.

 Dacă această reformă va reuși, 
nu va fi  pentru că se vor colecta 
mai multe taxe, ci pentru că se va 
închide una dintre cele mai vechi 
portiţe ale politicii românești, ace-
ea în care legea fi scală se aplica 
nu după reguli, ci după context. 
,  Laur Măslinescu 

CESIUNEA CREANŢELOR FISCALE, UN MECANISM INCOMOD  .  OPINIE

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Adevărul este că „Ienăchiţă” 
sună… arhaic. Iar în prezentul 
anului 2026 „Emil” pare mai… 
potrivit. Glumim, desigur!

 Imaginea pentru „Poza zilei” 
este cât se poate de reală! Nu creată 
de inteligenţa artifi cială sau edita-
tă. Ne-a fost semnalată de un cititor 
al ziarului nostru, domnul Vasile 
Costea: „Numele lui Ienăchiţă Vă-
cărescu apare pe faţada unui bloc 
(C11) din Micro 17 drept Emil Văcă-
rescu. Sper că nu apare şi în actele 
de stare civilă ale locuitorilor”. 

Sperăm şi noi că nu! Dar am fost 
curioşi să afl ăm cu apare numele 
străzii în documentele ofi ciale ale 
oraşului. 

Ei bine, în hotărârea Consiliu-
lui Local prin care sunt trasate 

zonele de impozitare ale muni-
cipiului Galaţi, apare ca fi ind 
strada „Enăchiţă Văcărescu” – si-

tuată în zona B de impozitare. 
Tot „Enăchiţă” scrie şi în cele mai 
recente două hotărâri de Consiliu 

Local care vizează strada. Hotă-
rârea nr. 8 din 26 ianuarie 2024 
stabileşte un preţ de vânzare de 
169,58 euro/mp, fără TVA, pentru 
un teren situat în Micro 17, stra-
da Enăchiţă Văcărescu nr. 1, zona 
Pieţei Agroalimentare. 

Iar Hotărârea nr. 252 din 2020 
are ca obiectiv introducerea unui 
colector canalizare pe strada 
Enăchiţă Văcărescu, autorităţile 
argumentând că nu dispune de 
reţea de canalizare. 

Istoria consemnează, însă, că  
Ienăchiţă Văcărescu  – cărturar, 
poet, fi lolog și istoric român din 
Ţara Românească – a fost una din-
tre cele mai luminate minţi ale 
vremii sale. Noi îi ştim doar pe 
Ienăchiţă, Alecu, Nicolae şi Iancu 
Văcărescu. Dar poate vor fi  avut 
vreun urmaş pe nume Emil... 
, f oto: Anca Spânu 

cine a rebotezat o personalitate
Strada „Emil” Văcărescu din Micro 17

 UN TIR 

S-A RĂSTURNAT 

ÎN SENSUL 

GIRATORIU

ACCIDENT. Un autotren 

s-a răsturnat duminică în sensul 

giratoriu dinspre localitatea 

Movileni, șoferul neapreciind corect 

viteza cu care să facă virajul fără ca 

vehiculul să intre în balans. Bărbatul 

din Republica Moldova a scăpat 

teafăr din impact, cu doar câteva 

răni superfi ciale la cap, pentru 

care a primit îngrijiri medicale de la 

echipajul de urgenţă trimis la locul 

accidentului. �oferul a refuzat să fi e 

transportat la spital și a așteptat la 

faţa locului sosirea unui utilaj care 

să ridice tirul răsturnat. Din fericire, 

trafi cul nu a fost foarte afectat din 

pricina vehiculului de mare tonaj, 

căzut pe carosabil.  . Mariana 

Constandache 
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 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Consiliul Judeţean Galaţi pre-
găteşte o nouă ediţie a evenimen-
tului cultural „Muzeele prin ochii 
copiilor”. 

Pentru contractarea serviciilor 
de organizare, este în derulare o 
licitaţie la care ofertele sunt aş-
teptate până pe 17 februarie 2026. 
Valoarea estimată a contractului 
este de 360.644 de lei fără TVA, iar 
criteriul de atribuire este „preţul 
cel mai scăzut”. 

Conform datelor din portalul 
achiziţiilor publice, evenimentul 
se adresează elevilor din mediul 
rural, dar şi celor din Tecuci și 
orașele Berești și Târgu Bujor din 

judeţul Galaţi. De asemenea, sunt 
vizaţi şi elevii celor trei unităţi 
școlare speciale din municipiile 
Galaţi și Tecuci. Grupul ţintă esti-
mat este de 2.402 persoane. Vor in-
tra în circuitul de vizitare: Muzeul 

de Artă Vizuală, Muzeul de Istorie 
„Paul Păltănea” – Lapidarium şi 
Casa „Cuza”, Complexul Muzeal de 
Știinţele Naturii „Răsvan Anghe-
luţă” - Grădina Botanică şi Parcul 
Zoo, Muzeul Satului „Petru Cara-

man” și Muzeul Zonei Pescărești 
din Pădurea Gârboavele. 

Serviciile de organizare cu-
prind: transportul elevilor și al în-
soţitorilor din școlile benefi ciare 
pe parcursul întregului program 
de vizitare (de la unităţile de în-
văţământ din fi ecare localitate la 
obiectivele din program și retur) 
precum și coordonatori de grup; 
servicii de masă - mic dejun, prânz 
și pachet la fi nalul zilei. 

Perioada de desfăşurare va fi  
în aprilie-iunie 2026, ţinându-se 
cont de condiţiile meteorologice, 
de structura generală a anului 
școlar, precum și de programul al-
tor evenimente la care benefi ciarii 
acestui proiect au confi rmat parti-
ciparea. ,

acces la cultură
Licitaţie pentru o nouă ediţie a „Muzeelor prin ochii copiilor” 

PRIMĂRIA 

MUNICIPIULUI 

GALAŢI                             

A IDENTIFICAT                 

UN NUMĂR 

DE 3.343                               

DE CONTRACTE 

DE ÎNCHIRIERE 

TEREN CU 

DESTINAŢIE 

GARAJ, ACTIVE

Câte garaje au „picat” 
în 2025, în cartierele 
Galaţiului
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Este adevărat, garajele 

răspândite printre blocuri, în 

cartiere, nu prea îşi mai au locul 

într-un Galaţi civilizat al anului 

2026. Dar la fel de important 

este ca, între demolarea 

construcţiilor parazitare şi 

amenajarea urbană care le 

ia locul, să nu treacă mai 

mult de câteva luni. Nu ani! 

Aceasta, credem noi, ar trebui 

să fi e realitatea de care să ţină 

seama atât autorităţile care 

pornesc regenerări urbane, cât 

şi cetăţenii care cer insistent 

desfi inţarea garajelor. 

Mai puţine notifi cări în vede-
rea desfi inţării garajelor au fost 
transmise în 2025, faţă de anii 
trecuţi. Este prima observaţie pe 
care o putem face pe baza datelor 
pe care, la fi nele anului trecut, 

Primăria municipiului Galaţi ni 
le-a transmis la solicitarea noas-
tră. Pentru informarea corectă 
a cititorilor noştri, am solicitat 
administraţiei locale informaţii 
privind demolarea garajelor în 
2025. Am întrebat, punctual, câte 
înştiinţări/notificări/dispoziţii 
privind demolarea garajelor au 

fost transmise către deţinătorii 
acestor construcţii provizorii, în 
decursul anului 2025. Şi, desigur, 
în ce cartiere sunt amplasate ga-
rajele vizate de desfi inţare. 

Primăria Galaţi ne-a comu-
nicat că a transmis 145 de no-
tifi cări în vederea desfi inţării 
garajelor amplasate în cartierele 
Aurel Vlaicu, Micro 39B, Micro 16. 
Pentru a avea un termen de com-

paraţie, afl aţi că, în cursul anului 
2024, au fost transmise 384 de 
notifi cări de desfi inţare a vechilor 
garaje, iar până la fi nele anului 
acela au fost demolate doar 264, în 
cartierele în care se derulează lu-
crări de regenerare urbană. Restul, 
până la 384, au fost dărâmate în 
2025. Garajele desfi inţate se afl au 

în cartierele Port, Micro 13, Micro 
16, Micro 40, Ţiglina II. Ţiglina I şi 
Aurel Vlaicu. 

Posibil ca autorităţilor le mai 
fi  „scăpat” unele amplasamente 
cu puţine garaje demolate în peri-
oada 2024 - 2025. Şi spunem asta 
pentru că, lipseşte din lista comu-
nicată zona Parfumul Teilor. Acolo 
unde, în ianuarie 2025, muncitorii 
care lucrau la modernizarea stră-
zii Domnească au fost nevoiţi să 
execute lucrări suplimentare: să 
spargă plăcile de beton şi să astu-
pe beciurile rămase de la garajele 
care „crescuseră” din zidul „Casei 
Balş” sau al fostului restaurant 
„Bulevard”, după cum şi-l amin-
tesc unii.

 Ce se amenajează 
în locul magherniţelor 

Am solicitat Primăriei să ne 
comunice şi ce anume s-a ame-

najat sau se va amenaja în locul 
garajelor desfi inţate în 2025 şi 
care este stadiul lucrărilor. 

La fi nele anului trecut, autori-
tăţile ne transmiteau că sunt în 
execuţie lucrările de amenajare 
parcări pe următoarele amplasa-
mente din cartierul Aurel Vlai-
cu: zona blocurilor S8, P2 - P7, L3 
- L4, R1 - R1B, T5 - T7, U12, S12, 
S11, M2D, strada Nae Leonard c/c 
strada Alba Iulia, strada Nufăru-
lui c/c strada Nae Leonard. Iar în 
Micro 38 B se desfăşoară lucrări 
în zona blocurilor J5 - J11. 

Am încercat să verifi căm si-
tuaţia în câteva dintre ampla-
samentele indicate de Primărie. 
N-am găsit ruine sau resturi de 
dărâmături, ci vechile platforme 
ale garajelor şi terenuri eliberate 
acoperite cu zăpadă îngheţată.

 Câte garaje mai sunt 
Am mai întrebat Primăria 

care este numărul total al ga-
rajelor construite în cartiere, 
pe terenuri ale municipalităţii. 
Şi, desigur, câte locuri de par-
care sunt amenajate la nivelul 
municipiului. 

Conform răspunsului primit, 
a fost identificat un număr de 
3.343 de contracte de închiri-
ere teren cu destinaţie garaj, 
active. Primăria mai spune că, 
la nivelul municipiului, sunt 
amenajate 25.500 locuri de par-
care. .

REGENERARE URBANĂ ÎN LOCUL CONSTRUCŢIILOR PARAZITARE  .  NOTIFICĂRI
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fotbal
Mișcări de trupe la echipele gălăţene din al treilea eșalon

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Perioada de iarnă aduce 
schimbări la nivelul loturilor 
pentru echipele gălăţene din al 
treilea eșalon: Sporting Liești, 
Unirea Braniștea și Oţelul II. Ast-
fel, pe lângă pregătirea propriu-
zisă pentru abordarea părţii a 
doua a sezonului, sunt așteptate 
și mișcările de rigoare la nivelul 
loturilor. 

 Liderul Sporting Liești mi-• 
zează pe revenirea lui Ionuţ Chi-
riac, după ce fostul mijlocaș al 
Oţelului a absentat vreme de șase 
luni. Dar a pierdut doi jucători, 
printre care se remarcă fundașul 
Podașcă, cedat în Liga a II-a, la 
echipa CS Dinamo. 

 Unirea Braniștea a ofi cia-• 
lizat primul transfer, după ce 
a schimbat complet și stafful 
tehnic (ce va fi  condus de Sorin 
Frunză (foto), din postura de 
antrenor principal). Este vorba 
despre un fotbalist ce a mai evo-
luat în trecut la Braniștea, iar 
în prima parte a sezonului a ju-
cat chiar pentru rivala Sporting 
Liești. De asemenea, formaţia 
din Braniștea l-a cedat defi nitiv 
pe atacantul Gabriel Răducan, 
la Cetatea Suceava – echipă pre-
luată în această iarnă de Petre 
Grigoraș. Răducan a mai fost sub 
tutela lui Grigoraș la Oţelul, tot 
în liga a treia, în sezonul 2020-
2021, când s-a ratat la limită 
promovarea către eșalonul se-
cund. Echipa suceveană încear-

că acum să promoveze în Liga 
a II-a, făcând parte din seria I 

a eșalonului al treilea, astfel că 
se va împerechea în play-off cu 
primele patru clasate din seria 
gălăţeană.

 În ce o privește pe echipa • 
Oţelul II, antrenorii Sorin Ha-
raga și Eugen Baștină continuă 
munca alături de foarte tinerii 
jucători. Cu menţiunea că unul 
dintre cei mai experimentaţi 
dintre ei, fundașul central Ius-
tin Enache (20 ani) va pleca în 
această iarnă către Jiul Petroșani 
(Liga III, seria a şasea). 

 Partea a doua a sezonului 
competiţional al Ligii a III-a se 
va relua pe 28 februarie, cu cinci 
etape rămase de disputat din 
campionatul regulat, după care 
se va trece la fazele de play-off 
și play-out. ,

Victorie gălăţeană clară 
în disputa cu liderul 

CSM ARCADA CONTINUĂ PARCURSUL FAVORABIL  .  VOLEI  

din sportul 
gălăţean
O victorie 
şi două 
înfrângeri

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

HOCHEI. Două dintre echi-

pele C.S. Municipal Galaţi au avut 

meciuri în weekend. Pe patinoarul 

propriu, echipa de seniori a susţinut 

două partide cu AS Sapienţia, în 

Campionatul Naţional . locurile 6-9. 

În primul meci s-au impus oaspeţii 

cu scorul de 3-1 (golul gălăţenilor 

fi ind înscris de Szopos), însă al doilea 

joc a fost adjudecat de gălăţeni. 

Elevii antrenorilor Kiricenko şi Berdilă 

au jucat mult mai bine şi au câştigat 

la un scor mai clar 4-1 (2-0, 0-0, 2-1). 

Realizatorii golurilor: Corneanu, Sillo, 

Krasnozhon şi Cezar Gheorghe.

Echipa de juniori Under17 (pregătită 

de Cătălin Geru) a jucat în deplasare, 

la Corona Braşov. A fost egal după 

două reprize, însă gruparea de sub 

Tâmpa s-a impus în cea de –a treia, 

iar la fl uierul fi nal s-a afl at în avantaj: 

5-4. Gălăţenii au punctat prin Şkabo-

ra – 2, Morun şi Lungu.

HANDBAL. În Divizia A de 

handbal masculin, CS Universitatea 

s-a deplasat la echipa a doua a 

CSM Vaslui. Au câştigat vasluienii 

cu scorul de 35-30, după o dispută 

care a avut şi momente de echilibru. 

Cele mai multe realizări a avut Rareş 

Costea, cu 9 goluri.

Următorul meci al echipei noastre va 

avea loc pe teren propriu, sâmbătă, 

24 ianuarie, când va întâlni CSM II 

Buzău.

PROIECT. Un vis de decenii 

al tecucenilor este construirea unui 

bazin de înot în municipiul din nordul 

judeţului. Alături de bazele sportive, 

pistele pentru biciclete sau locurile 

de joacă nou-construite în oraș, un 

bazin de înot se adaugă eforturilor 

administraţiei de a asigura fi ecăruia, 

după aptitudini, o minte sănătoasă 

într-un corp sănătos. Bazinul de înot 

din Tecuci urmează să fi e construit în 

zona fostei unităţi militare, pe strada 

Gheorghe Petrașcu, având destinaţie 

didactică și de agrement. .

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 Sâmbătă seară, Sala Sporturilor 

Dunărea a găzduit prima 

confruntare ofi cială din acest an. 

Echipa Galaţiului – cu obiective 

măreţe în actualul sezon – a 

primit replica celor de la SCM 

Zalău, nimeni alta decât liderul 

Diviziei A1 înaintea rundei. 

  Un joc ce se anunţa dârz dispu-
tat încă din start a devenit foarte 
curând...abordabil. Băieţii noștri 
au ţinut piciorul pe acceleraţie, 
pe care n-au mai cedat-o în ni-
ciun moment. Până la începutul 
setului al treilea, când în sânul 
echipei noastre a apărut un ... 
scurtcircuit. 

 Primele două acte au fost do-
minate categoric de către echipa 
noastră, CSM Arcada, care n-a 
lăsat niciun dram de speranţă 
sălăjenilor. Fapt demonstrat și de 
statistica tabelei, 25-15 și 25-12.

 Foarte interesant a devenit 
setul al treilea, când oaspeţii s-au 
trezit din ... pumnii adversarului. 
Evoluţia scorului ne vine în ajutor: 
2-5, 4-9, 13-19, iar de aici disputa 
s-a strâns, 20-22, 23-24 și 24-25, 
dar până la urmă a fost set pentru 
Zalău, 25-27.

 Setul al patrulea a revenit la 
registrul anterior, fără istoric în 
privinţa învingătoarei. Harnicii 
jucători ai Galaţiului n-au lăsat 
nicio șansă adversarului, pe care 
l-au dominat la... înălţime. A fost 
4-2, 14-8, 19-11, moment care ne-a 
arătat că nu mai este nimic de fă-
cut pentru oponenţi, iar fi nalul 
a surprins scorul net de 25-16. 
Așadar, 3-1, cu trei seturi foar-
te clare adjudecate de gălăţeni 
în faţa liderului – care venise la 
acest meci cu gânduri mari, cu 
sistemul challenge solicitat pen-
tru acest joc. 

 „ Campionatul devine din ce în 
ce mai interesant, iar parcursul 
nostru este cel pe care ni-l dorim. 

Pentru noi a fost primul joc din 
retur, pentru că în prima etapă 
am stat. N-a fost deloc un joc sim-
plu, că Zalăul nu degeaba a venit 
la Galaţi din postura de lider. Am 
dominat clar primele două seturi, 
refl ectat și de tabelă. Am scăzut 
puţin ritmul în setul al treilea, dar 
ne-am strâns rândurile, am efec-
tuat și unele schimbări, iar fi nalul 
a fost unul cât se poate de fericit. 
Victoria de trei puncte este ceea ce 
ne trebuia. Parcursul nostru con-
tinuă, urmează o deplasare lungă 
la Baia Mare, pe care o vom trata 
cum se cuvine. Punctele primea-
ză!“ , ne-a declarat antrenorul Ser-
giu Stancu, mulţumit de evoluţia 
elevilor săi. 

 CSM Arcada a început cu „sex-
tetul“ (care s-a menţinut în majo-
ritatea timpului): Bala, Vanker, 
Lohmus, Stalekar, Nikula, Savo-
nsalmi – Kosinski. Au mai par-
ticipat la acest foarte important 
succes: Şapoval, Constantin, Cris-
tudor, Ierescenko și Dinculescu. 

 Următorul meci al gălăţeni-
lor, la Baia Mare, cu Știinţa Ex-
plorări, vineri, 23 ianuarie, în a 
treia etapă a returului. 

  CSM Arcada, tot mai 
aproape de primul loc

  Gruparea gălăţeană a reușit, 
după succesul cu 3-1 în faţa SCM 
Zalău să schimbe liderul pentru 
moment. Iată și celelalte rezulta-
te ale rundei cu numărul 13: Co-
rona Brașov – Știinţa București 
3-0, Rapid – CSM București 3-0, 
SCMU Craiova – Știinţa Explorări 
Baia Mare 3-1, Steaua – Unirea 
Dej 3-0, iar Dinamo a stat. 

 Clasamentul la zi se prezin-
tă astfel: 1. Steaua 31 puncte, 2. 
SCM Zalău 29 p, 3. CSM Arcada 
28 p (un meci mai puţin dispu-
tat), 4. Dinamo 25 p, 5. Corona 
21 p, 6. Rapid 19 p, 7. SCMU Cra-
iova 16 p, 8. Știinţa București 12 
p, 9. Unirea Dej 8 p, 10. Știinţa 
Baia Mare 5 p, 11. CSM București 
1 punct.  ,
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Concursul 
de colinde 
al „Vieţii 
libere“ 
a ajuns 
la final

Toţi cei care citeau articolele despre colin-
dători aveau opţiunea să-i voteze, acordân-
du-le steluţe aurii. Menţionăm că, în opinia 
noastră, toţi sunt câştigători, pentru că duc 
mai departe frumoasele noastre tradiţii ro-
mâneşti de iarnă, pentru că pledează pentru 
puterea comunităţii, pentru într-ajutorare şi 
munca în echipă, toate calităţi pe care ni le 
dorim cât mai prezente la copiii noştri şi nu 
doar la ei. 

Cele mai citite articole, implicit şi cei mai 
votaţi colindători, au fost, în acest sezon, 
Copiii talentaţi şi cuminţi de la Gră-
diniţa „Motanul Încălţat“ – cu 3.418 
voturi,   şcolarii de clasa a II-a de la 
Şcoala Nr. 17 au adus vestea Naşterii 
Mântuitorului – cu 1.312 voturi,  re-
spectiv  şcolarii de clasa I de la Şcoala 
Nr. 28 au răspândit bucurie - 768 de 
voturi.  Felicitări copiilor, părinţilor şi pro-
fesorilor care le formează caracterul. Rugăm 
profesorii care au însoţit clasele şi grupele câş-
tigătoare să contacteze secretariatul „Vieţii 
libere“ la 0725348672, pentru detalii. 

Minunaţii spiriduşi ai Moşului de la Gră-• 
diniţa „Tweety“ – 43 
Colindători din Micro 17, la redacţia „Vie-• 
ţii libere“ – 9 
Colindători la „Viaţa liberă“. Urări de spe-• 
ranţă şi sprijin reciproc (We Love Abili-
ties) – 2 
Copii de la Centrul de zi al Fundaţiei • 
„Inimă de copil“din Pechea, cu colinda 
la „Viaţa liberă“ – 6 
Școala Gimnazială Nr. 29 ne-a transmis • 
mesajul divin – 401 
Ş colarii de clasa I de la Şcoala Nr. 28 • 
au răspândit bucurie – 768  
Boboceii de la Școala Nr. 18 au vestit Naş-• 
terea Domnului – 91 
„Puişorii“ Emiliei Savu au voci de oameni • 
mari – 59 
Jumătate de oră de colinde cu Corul „Ar-• 
peggio“, la „Viaţa liberă“ – 3 
Un cântec din toată inima de la Grupul • 
„Vitalis“ – 56 
Magie „Voces” la „Viaţa liberă” (VIDEO) • 
– 22 

Explozie de energie de la Şcoala „Dan • 
Barbilian“ – 11 
Vitejii colindători de la Şcoala „Mihai • 
Viteazul“ – 2 
Trei grădiniţe, într-un program de zile • 
mari – 362 
De la Camerata „Juventus“ a Colegiului • 
Naţional „C. Negri“, un dar din inimă 
– 86 
Cânt frumos românesc de la Corala „Ar-• 
monis“ – 13 
După primul lor spectacol, colind în • 
premieră la „Viaţa liberă” – 72 (Centrul 
Cultural)
Elevii clasei I de la Școala Nr. 25, mesa-• 
gerii sărbătorilor de iarnă – 133
Tradiţii româneşti autentice, prin gla-• 
suri de copii de la Seminarul Teologic 
– 62
Colinda pură a Leonicăi Roman, o păs-• 
trătoare a tradiţiei – 5 
Elevii de la CNMK, vestitori ai Naşterii • 
Domnului – 41
Colindă cu sufl et, ca la bunii gospodari, • 

de la elevii Școlii Gimnaziale nr. 1 din 
Rediu – 259
Mesajul din inimă al corului „Angelis“ • 
– 16
Princhindeii de la Grădiniţa „Elena • 
Doamna“, primii cu colinda – 130 
Vocile copiilor de la Școala Nr. 26 au adus • 
magia sărbătorilor – 2
Tineri muzicieni vestesc Crăciunul – 2• 
 Copiii talentaţi şi cuminţi de la Gră-• 
diniţa „Motanul Încălţat“ – 3.418 
Elevii Liceului de Arte „D. Cuclin“ ne-au • 
transformat redacţia într-o scenă – 143
Piticii de la Tulucești ne-au adus mesajul • 
sfânt – 1
Gânduri de bine şi colinde de la Corni • 
– 33
Îngeraşii de la Seminarul Teologic ne-au • 
dăruit cântecul lor – 84
Ş colarii de clasa a II-a de la Şcoala Nr. • 
17 au adus vestea Naşterii Mântuito-
rului – 1.312 
Ansamblul „Flori Dunărene”, colinde la • 
"Viaţa liberă“ – 4

860 DE COPII ŞI TINERI NE-AU CĂLCAT PRAGUL  .  CÂŞTIGĂTORI

 Proiectul „Dăruiește din sufl et” 
lansează începând cu 23 februarie 
2026 cea de-a doua ediţie și este în 
căutare de noi voluntari dornici să 
contribuie la realizarea unei acţi-
uni umanitare. 

Proiectul de voluntariat, ale că-
rui activităţi vor avea loc de facto 
spre sfârșitul lui martie, este orga-
nizat de Ana-Maria Daniș și Alexia-
Mihaela Andronache, studente la 
Istorie, respectiv Teologie ortodo-
xă și asistenţă socială din cadrul 
Facultăţii de Istorie, Filosofi e și Te-
ologie a Universităţii „Dunărea de 

Jos” (UDJG), sub atenta îndrumare 
a părintelui Lucian Petroaia, profe-
sor în cadrul departamentului de 
teologie. Această acţiune își propu-
ne să ofere unui copil, ce suferă de 
cancer, o nouă șansă la viaţă și este 
nevoie de implicarea tuturor facul-
tăţilor din cadrul UDJG cât și lice-
elor din oraș pentru ca iniţiativa 
studentelor să aibă sorţi de izbân-
dă. Acţiunea fi lantropică ţintește 
spre atragerea a 40 de voluntari din 
rândul tinerilor, al studenţilor și 
nu numai, care să fi e comunicativi 
și cu spirit de echipă. Ana și Alexia 

fac apel la inimile oamenilor pen-
tru a putea împărtăși cu ei bucu-
ria de a vedea un sufl et mai puţin 
norocos zâmbind din nou. Această 
ediţie se va desfășura pe două pa-
liere. Se va organiza atât un târg 
caritabil ce va viza strângerea de 
fonduri, cât și un show de talente. 

Persoanele interesate să se 
alăture echipei de voluntari 
sunt rugate să sune la unul din-
tre numerele de telefon urmă-
toare: 0741795628(Ana Daniș) și 
0771239184 (Alexia Andronache). 
Voluntarii sunt așteptaţi să fi e 

prezenţi la urnele amplasate în 
holul de la intrarea principală 
din cadrul Facultăţilor de Litere, 
Drept, Istorie, Filosofi e și Teologie 
etc începând cu 23 februarie. Stu-
dentele caută, totodată, sponsori 
și colaborări, care să contribuie la 
schimbarea destinului unui sufl et 
inocent.

 Ediţia întâi a fost un real succes, 
astfel că de Moș Nicolae copiii de la 
Centrul de zi „Sfântul Spiridon” au 
putut fi  răsplătiţi cu cadouri din 
donaţiile strânse. ,  Anca Miron, 

studentă 

vino să te alături unei echipe inimoase
Alege să fi i voluntar în lupta împotriva cancerului

 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

 Concursul de colinde al „Vieţii libere“ din sezonul de iarnă 
2025 a ajuns la fi nal. După cum deja ştiţi, colindătorii, 
în total, circa 860, potrivit datelor noastre, ne-au călcat 
pragul în perioada 15-22 decembrie 2025, în săptămâna 
premergătoare sărbătorii Naşterii Domnului.  De la o singură 
persoană, la grupuri de 70 de copii, toţi colindătorii au fost 
primiţi după datină, ascultaţi, fotografi aţi, fi lmaţi, răsplătiţi 
cu dulciuri şi fructe, iar despre fi ecare în parte am scris în 
ziar. Articolele au apărut în ediţia print, începând de marţi, 
16 decembrie, iar în ediţia online au fost publicate înainte de 
Crăciun, toate odată, pentru ca nimeni să nu „fure“ startul. 
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Colindătorii de la Grădiniţa “Motanul Încălţat”Colindătorii de la Grădiniţa “Motanul Încălţat”  uu

Colindătorii de la Şcoala Gimanzială Nr. 17Colindătorii de la Şcoala Gimanzială Nr. 17  uu

Colindătorii de la Şcoala Gimnazială Nr. 28Colindătorii de la Şcoala Gimnazială Nr. 28  uu
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Mâncarea sud-americană 
va invada piaţa din Europa
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 ”Un comerţ echitabil, mai 

degrabă decât tarife vamale”, a 

declarat sâmbătă, la Asuncion, 

în Paraguay, președinta Comisiei 

Europene, Ursula von der 

Leyen, în timp ce se pregătea 

să semneze acordul comercial 

între Uniunea Europeană (UE) și 

Mercosur (Argentina, Brazilia, 

Paraguay și Uruguay), relatează 

agenţiile France Presse și 

Agerpres, citate de Hotnews.ro. 

Acesta este un ”semnal clar 
în favoarea comerţului inter-
naţional” într-un context de 
„tensiuni”, a declarat, la rândul 
său, președintele Paraguayului, 
Santiago Pena, a cărui ţară de-
ţine președinţia prin rotaţie a 
Mercosur.

Acordul comercial UE-Merco-
sur semnat sâmbătă la Asuncion 
marchează fi nalul a 25 de ani de 
negocieri între Uniunea Europea-
nă și statele Mercosur și crearea 
ofi cială a uneia dintre cele mai 
mari zone de liber schimb din 
lume, cu peste 700 de milioane 
de locuitori, reprezentând 30% 
din PIB-ul global.

 „Alegem un comerţ echita-
bil în locul tarifelor vamale, un 
parteneriat productiv pe termen 
lung în locul izolării. Și mai 
presus de toate, intenţionăm să 
aducem benefi cii concrete și tan-
gibile cetăţenilor și companiilor 
noastre”, a mai spus Von der Le-
yen. Acest acord elimina tarife-
le vamale pentru peste 90% din 
schimburile comerciale și stimu-
lează exporturile europene de 
automobile, utilaje, produse chi-
mice, vinuri și băuturi spirtoase. 

În schimb, facilitează accesul pe 
piaţa europeană pentru carnea, 
zahărul, orezul, mierea și soia 
din America de Sud.

Semnarea sa are loc în contex-
tul în care președintele american 
Donald Trump a majorat nume-
roase taxe vamale în ultimul an.

 Proteste importante împotri-
va acestui tratat au avut loc în 
mai multe ţări ale UE, în timp 
ce mari părţi ale societăţii civile 
din ţările Mercosur se opun și ele 
acordului.

Semnarea acordului este punc-
tul culminant al unei vizite ofi ci-
ale a președintei Comisiei Euro-
pene în America de Sud. În ajunul 
ceremoniei, Ursula von der Leyen 
s-a afl at la Rio de Janeiro, unde s-a 
întâlnit cu președintele Braziliei, 
Luiz Inacio Lula da Silva. Brazilia 
este un partener strategic al Uni-
unii Europene, cooperarea bilate-

rală intensifi cându-se în ultimii 
ani în domenii-cheie precum co-
merţul și combaterea schimbări-
lor climatice. 

 Ce este Mercosur 
Mercosur este piaţa comună 

sudică, un bloc comercial sud-
american înfi inţat în 1991. Mem-
brii săi cu drepturi depline sunt 
Argentina, Brazilia, Paraguay și 
Uruguay.

 Venezuela a aderat în 2012, 
dar calitatea sa de membru a fost 
suspendată în 2017.

 În decembrie 2012, a fost sem-
nat Protocolul de aderare a Boli-
viei la Mercosur. Acest protocol 
este în curs de ratifi care de către 
parlamentele ţărilor Mercosur.

Împreună, ţările Mercosur for-
mează a 6-a economie ca mărime 
din lume, cu o populaţie totală de 
270 de milioane locuitori. ,

A FOST SEMNAT ACORDUL MERCOSUR  .  PARAGUAY

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Pentagonul a trimis ordine pen-
tru ca 1.500 de soldaţi americani 
în serviciu activ să se pregătească 
pentru o posibilă desfășurare în 
Minnesota, locul marilor proteste 
împotriva campaniei de deporta-
re a migranţilor, au anunţat, du-
minică, The Washington Post și 
Reuters. 

Potrivit celor preluate de Hot-
news.ro, armata a plasat unită-
ţile în stare de pregătire pentru 
desfășurare în cazul în care violen-
ţele din stat se intensifi că, a scris 
ziarul, citând surse din domeniul 
apărării, adăugând că nu este clar 
dacă vreuna dintre aceste unităţi 
va fi  trimisă. 

 Soldaţii care urmează să fi e mo-
bilizaţi fac parte din două batalioa-
ne de infanterie ale Armatei SUA 

din cadrul Diviziei 11 Aeropurtate, 
cu sediul în Alaska, potrivit The 
Washington Post.

 Președintele Donald Trump 
a ameninţat joi că va recurge 
la ”Legea insurecţiei” pentru a 

desfășura forţe militare, pe fon-
dul demonstraţiilor care au avut 
loc după un nou incident violent, 
soldat cu rănirea unui bărbat și a 
unui ofi ţer al Serviciului de Imi-
grare și Vamă (ICE). Președintele 

american i-a catalogat pe protesta-
tari drept ”agitatori profesioniști și 
insurecţioniști”, care ”i-au atacat 
pe patrioţii de la ICE”. Tensiunile 
sunt ridicate în Minneapolis, cel 
mai populat oraș din Minnesota, 
după ce un agent ICE a împușcat-o 
mortal pe Renee Good pe 7 ianua-
rie. Legea insurecţiei este o lege fe-
derală care îi conferă președintelui 
puterea de a desfășura armata sau 
de a federaliza trupele Gărzii Na-
ţionale în interiorul SUA pentru a 
înăbuși revoltele interne.

 Legea poate fi  invocată atunci 
când există ”obstrucţii, asocieri 
sau adunări ilegale sau rebeliuni” 
împotriva autorităţii federale. 
Dacă președintele consideră că 
aceste condiţii sunt îndeplinite, el 
poate folosi forţele armate pentru 
a lua măsuri ”în vederea aplicării 
legilor respective sau a reprimării 
rebeliunii”. . 

SUA
Armata, mobilizată să rezolve criza din Minnesota

Apartament 
prăbușit în 
timpul unei 
petreceri

PARIS. Un apartament de la etajul al 

cincilea, dintr-o clădire de pe Rue Amelot din 

arondismentul 11 din Paris, s-a prăbușit peste 

cel de dedesubt, în noaptea de sâmbătă spre 

duminică, potrivit Le Figaro, citat de Media-

fax. Aproximativ 50 de persoane se afl au în 

locaţia unde se desfășura o petrecere. 19 dintre 

acestea au fost rănite, iar una este în stare gravă, 

au transmis pompierii francezi. În misiune au fost 

trimiși 145 de pompieri cu 45 de vehicule, pre-

cum și numeroase ambulanţe. Constatările iniţi-

ale indică faptul că prăbușirea a fost provocată 

de o problemă la structura clădirii. . Mariana 

Constandache

 ROMÂNIA, 

INVITATĂ 

DE TRUMP 

ÎN ”CONSILIUL 

PENTRU PACE”
STRATEGIE. Admi-

nistraţia președintelui Donald 

Trump a invitat România să facă 

parte din ”Consiliul pentru Pace” 

constituit pentru a supraveghea 

reconstrucţia Fâșiei Gaza, a anunţat 

Palatul Cotroceni, duminică, într-un 

comunicat, conform celor relatate 

de Hotnews.ro.”Administraţia 

Prezidenţială confi rmă primirea 

scrisorii transmise de președintele 

Statelor Unite ale Americii, Donald 

Trump, președintelui României, 

Nicușor Dan, prin care este 

adresată ofi cial invitaţia ca România 

să devină membru al «Consiliului 

pentru Pace»”, a transmis 

Cotroceniul. Informaţia a fost 

publicată iniţial de G4Media.

Trump își face propria ONU 

Liderii mai multor ţări au primit 

sâmbătă o scrisoare prin care 

erau invitaţi să se alăture iniţiativei 

Statelor Unite ce are numele de 

”Consiliul pentru Pace” care ar avea 

iniţial ca scop încheierea confl ictului 

din Gaza, dar care ar urma să fi e 

extinsă pentru a aborda confl ictele 

din alte părţi, au spus surse 

diplomatice pentru Reuters. Acestea 

au declarat sâmbătă că liderii 

Franţei, Germaniei, Australiei și 

Canadei se numără printre cei 

invitaţi să facă parte din Consiliul 

pentru Pace. Ministerul de Externe 

al Iordaniei a informat duminică 

dimineaţă că regele Abdullah a 

primit și el o invitaţie din partea 

lui Trump. Birourile președinţilor 

egiptean și turc au confi rmat că 

au fost de asemenea invitaţi.  

. Mariana Constandache 
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Absorbţia 
fondurilor 
din PNRR, 
prioritatea 
principală a 
Guvernului
 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

Premierul Ilie Bolojan a 

afirmat sâmbătă, 17 ianuarie, 

la Botoșani, că absorbţia 

fondurilor din Planul 

Naţional de Redresare și 

Rezilienţă (PNRR) este cel 

mai important capitol de 

investiţii pentru România 

în acest an. Guvernul și-a 

propus să atragă aproximativ 

zece miliarde de euro din 

acest program până la 

finalul termenului stabilit de 

Comisia Europeană.

 La fi nalul unei întâlniri cu 
primarii din judeţul Botoșani, Bo-
lojan a explicat că obiectivul princi-
pal este fi nalizarea absorbţiei până 
în august, astfel încât România să 
nu piardă fondurile care sunt sub 
formă de grant și ca proiectele fi -
nanţate prin împrumuturi să ajun-
gă la fi nal. 

 Șeful Executivului a subliniat că 
discuţiile cu autorităţile locale s-au 
axat pe proiectele mari d e investi-
ţii, în special pe extinderea infras-
tructurii rutiere. Premierul a amin-
tit că, recent, Comisia Europeană a 
aprobat Programul SAFE (Security 
Action for Europe), care include și 

o fi nanţare de aproximativ 4,3 mi-
liarde de euro pentru construcţia 
capetelor de autostradă menite să 
îmbunătăţească conectivitatea re-
giunii de nord-est cu restul ţării.

 Totodată, în cadrul discuţiilor 
au fost abordate și teme legate de 
administraţia publică locală, inclu-
siv reduceri de posturi din primării 
și ajustări ale taxelor și impozitelor 

locale, conform Digi24. Bolojan a 
arătat că astfel de măsuri pot spri-
jini buna funcţionare a administra-
ţiilor și pot accelera implementarea 
investiţiilor.

 La întâlnire au fost prezenţi 
președintele Consiliului Judeţean, 
Valeriu Iftime, prefectul Raluca 
Curelariu și șefi  ai instituţiilor pu-
blice deconcentrate. .

ZECE MILIARDE DE EURO . INVESTIŢII 

 PORTURI 

UCRAINENE 

DE LA DUNĂRE, 

VIZATE                               

DE UN ATAC                  

CU DRONE

RO-ALERT. În cursul 

nopţii de sâmbătă spre duminică, 

porturile ucrainene de la Dunăre, 

situate în apropierea graniţei cu 

România, au fost vizate de un 

atac cu drone. Sistemele radar ale 

Ministerului Apărării Naţionale au 

detectat mai multe aparate de zbor 

fără pilot care se deplasau în spaţiul 

aerian ucrainean, la aproximativ 10 

kilometri de graniţa cu România. 

Ca măsură de precauţie, două 

avioane de luptă F-16 de la Baza 86 

Aeriană de la Fetești au fost puse 

în alertă pentru o posibilă misiune 

de monitorizare. După ce dronele 

au ieșit de pe radare, misiunea 

a fost anulată, iar avioanele au 

rămas la sol. Populaţia din nordul 

judeţului Tulcea a primit un mesaj 

RO-Alert, în jurul orei 01:20, pentru 

a fi  informată asupra situaţiei și a 

evita panica. Alerta a fost ridicată 

după aproximativ 20 de minute, 

conform Mediafax. Autorităţile 

au precizat că spaţiul aerian 

românesc nu a fost încălcat și că 

nu s-au înregistrat incidente care 

să pună în pericol populaţia sau 

infrastructura naţională.Ministerul 

român a anunţat că, de la începutul 

războiului din Ucraina, au avut loc 

peste 70 de atacuri cu drone lângă 

graniţa României.  . Beatrice 

Dumitriu 

 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

 Fostul președinte Traian Bă-
sescu a declarat că România se 

confruntă în 2026 cu cea mai 
mare provocare fi nanciară de 
după aderarea la Uniunea Euro-
peană - creșterea rapidă a dobân-
zilor la împrumuturile publice, 

care pune presiune pe bugetul 
statului și limitează spaţiul 
de manevră al Guvernului. 
Băsescu a explicat, într-un inter-
viu pentru Digi 24, că România a 
plătit în anul precedent aproxi-
mativ 11 miliarde de euro doar 
pentru dobânzi, iar acest trend 
ascendent ar putea genera difi -
cultăţi majore pe termen mediu 
și lung. Potrivit fostului șef de 
stat, o mare parte din fondurile 
pe care ţara le va primi în cadrul 
viitorului exerciţiu fi nanciar al 
Uniunii Europene, care începe 
în 2028, ar putea fi  efectiv con-
sumate de plata dobânzilor și nu 
pentru investiţii.

 Băsescu a subliniat că proble-
ma nu poate fi  rezolvată simplu 
și că este nevoie de disciplină 
fi scală și reducerea defi citului 
bugetar. România a încheiat 
anul 2025 cu un defi cit de apro-
ximativ 6,4% din PIB, iar Guver-

nul se afl ă în faţa provocării de 
a echilibra bugetul pentru a li-
mita acumularea de noi datorii. 
Fostul președinte a insistat asu-
pra faptului că fără reducerea 
defi citului, costurile fi nanţării 
vor continua să crească și vor 
afecta grav capacitatea statului 
de a investi în infrastructură, 
educaţie sau sănătate.

 În cadrul emisiunii, Traian 
Băsescu a explicat că dobânzile 
mari afectează nu doar statul, ci 
și mediul de afaceri și cetăţenii, 
care resimt indirect presiunea 
prin creșterea ratelor la credite 
și prin restrângerea cheltuieli-
lor publice. El a concluzionat că 
2026 va fi un an decisiv pentru 
România, iar Guvernul trebu-
ie să prioritizeze stabilitatea 
financiară și reducerea pove-
rii datoriei publice pentru a 
evita consecinţe economice mai 
grave. .

recomandările unui fost președinte 
Traian Băsescu: „Dobânzile mari la împrumuturi, 
marea problemă a României în 2026“

Minoră 
arestată pentru 
pornografi e 
infantilă 

ȘANTAJ. O minoră, în vârstă de 14 ani, 

a fost reţinută pentru infracţiuni de pornografi e 

infantilă, agresiune sexuală asupra unui minor 

și șantaj. În iulie 2025, minora ar fi  făcut mai 

multe fi lmări cu caracter sexual în care apărea 

un alt minor, pe care le-ar fi  dat altei persoa-

ne. Totodată, fata ar fi  constrâns victima să 

participe la apeluri video și să execute acte cu 

caracter sexual pentru a nu publica imaginile. 

Ulterior, minora ar fi  șantajat victima și pentru a 

obţine un cont de socializare cu un număr mare 

de urmăritori. În cauză, Tribunalul Bihor a emis 

un mandat de arestare preventivă pentru 15 zile, 

conform Mediafax. . Beatrice Dumitriu
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ANALIZA FINANCIARĂ A SĂPTĂMÂNII  , REPERE

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 • Vând teren Şendreni. 

0761292863. (289706) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Angajăm agenţi pază pentru 

spaţii comerciale din Galaţi. 

Salariu luat la timp. Telefon: 

0751.150.239. (289662) 

 • Angajăm mecanic auto şi 

electrician auto. 5000 lei net. 

0747221548. (289696) 

 • SC angajează sudori, lăcătuşi, 

muncitori necalifi caţi. Rugăm 

seriozitate. Telefon 0735510561. 

(289724) 

 • Caut menajeră pentru cu-

răţenie, o zi/ săptămână. Tel. 

0734301660. (289725) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând lemne foc. OFERTĂ: 

gratuit curăţat hornuri şi sobe. 

0726835985. (289676) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Instalator sanitar efectuez re-

paraţii sanitare. 0754616725. 

(289726) 

 LICITAŢII  

 • Creţu Laura Insolv IPURL cu 
sediul în Galaţi, strada Mihail 
Kogălniceanu nr.23A, în calitate 
de lichidator judiciar al SC BUGA 
TOPTAXI SRL, organizează lici-
taţie publică cu strigare pentru 
vânzarea următoarelor bunuri 
mobile: autoturism Peugeot 508 
Hybrid, an fabricaţie 2012, 1997 
cmc, hibrid, tracţiune integrală, 
la valoarea de pornire de 16.371 
lei, autoturism Renault Megane, 
an fabricaţie 2012, 1461 cmc, 
motorină, tracţiune faţă, la va-

loarea de pornire de 13.353 lei, 
autoturism Dacia Logan, an fa-
bricaţie 2014,1149 cmc, benzi-
nă, tracţiune faţă, la valoarea de 
pornire de 9.709 lei, autoturism 
Dacia Logan, an fabricaţie 2015, 
1149 cmc, benzină, tracţiune 
faţă, la valoarea de pornire de 
10.039 lei. Valorile sunt exprima-
te în lei, fără TVA și reprezintă 
100% din valoarea de evaluare. 
Licitaţiile vor avea loc săptă-
mânal în fi ecare zi de miercuri, 
ora 15.00 începând cu data de 
11.02.2026, câte două şedinţe 
pentru fi ecare prag diminuat cu 
20%, la sediul lichidatorului ju-
diciar. Informaţii suplimentare la 
telefon 0744.85.38.69. (289720) 

ANUNŢURI MICA PUBLICITATE

Dacă cursul euro a avut evoluţie 

extrem de stabilă săptămâna 

trecută, în schimb indicii ROBOR 

au scăzut zilnic, semnalizând 

astfel că se anticipează 

retragerea infl aţiei la o medie 

anuală de 6,5% iar creșterea 

preţurilor va fi  de doar 3,6% în 

decembrie, conform raportului 

de toamnă al CNSP.

Vineri, indicele ROBOR la trei 
luni, în funcţie de care sunt cal-
culate dobânzile la majoritatea 
creditelor în lei contractate înain-
te de mai 2019, a scăzut de la 6,01 
la 6,0%, faţă de 6,14% la sfârșitul 
anului trecut. Indicele la șase luni, 
utilizat la calcularea ratelor la cre-
ditele ipotecare, a coborât de la 
6,14 la 6,11%, comparativ cu 6,28% 
în ultima ședinţă din decembrie 
2025, iar cel la 12 luni de la 6,31 la 
6,29%, indice care a încheiat 2025 
la 6,48%.

Scăderea indicilor ROBOR a 
permis Trezoreriei să se împrumu-
te la costuri mai mici. Ea a atras 
de la începutul anului peste 5,62 
miliarde lei și încă 190,5 milioane 
euro cu scadenţa în ianuarie 2027, 
pentru care a acceptat o dobândă 
medie de 2,39%, și alte 196 milioa-
ne euro scadente în ianuarie 2028, 
la un randament mediu anual de 
2,91%.

Modifi cările zilnice ale cursu-
lui euro au fost minime și s-au 
menţinut sub pragul de 5,9 lei, 
iar tranzacţiile s-au realizat între 

5,087 și 5,093 lei. Media a fl uctuat 
între 5,0891 și 5,0897 lei, cel de vi-
neri fi ind stabilită la 5,0894 lei.

Conform raportului Comisiei 
de Prognoză, valoarea medie anu-
ală a cursului euro va fi  de 5,11 lei 
iar a dolarului de 4,44 lei.

    Menţinerea lui Kevin Hassett 
în funcţia de consilier economic 
în cadrul echipei de la Casa Albă, 
după mai multe luni în care acesta 
a fost prezentat drept candidatul 
lui Donald Trump pentru funcţia 
de președinte al Rezervei Federale, 
a infl uenţat deciziile investitorilor 
care și-au majorat plasamentele în 
dolar.

Moneda americană a fost sus-
ţinută și de îmbunătăţirea pieţei 
muncii din SUA, ceea ce ar putea 

întârzia tăierea dobânzii de către 
Fed până în iunie. Astfel, euro a 
scăzut vineri la 1,1548 – 1,1628 
dolari, minimele ultimei luni și 
jumătate, de la aproape 1,17 dolari, 
la începutul săptămânii.

În piaţa locală, cursul monedei 
americane a urcat de la 4,3564 lei, 
în ședinţa de luni, la 4,3816 lei.

Cursul francului elveţian a fost 
stabilit vineri la 5,4663 lei iar cel 
al lirei sterline la 5,8745 lei.

Miercuri, preţul gramului de 
aur a atins un maxim istoric de 
650,6110 lei, iar a doua zi meta-
lul galben a urcat la un record de 
4.628,90 dolari/uncie. Marcările de 
profi t imediat, care au fost stimu-
late și de ultimele declaraţii mai 
puţin belicoase faţă de Iran ale lui 

Donald Trump, au făcut ca uncia 
să fl uctueze vineri între 4.538 și 
4.621 dolari, iar preţul gramului 
a alunecat la 648,8063 lei.

Argintul a atins la jumătatea 
săptămânii un record de 92 dolari/
uncie, de 29 de dolari, la fi nalul 
anului 2024, dar s-a retras vineri 
până aproape de 87 dolari/uncie.

Faţă de începutul anului, bit-
coin a crescut cu circa 9%, evo-
luţie stimulată de reglementarea 
instituţională a pieţei cripto și 
de înmulţirea plasamentelor în 
ETF-uri. La sfârșitul săptămânii 
principala monedă digitală fl uc-
tua între 94.800 și 95.300 dolari, 
iar ethereum fl uctua în culoarul 
3.290 – 3.320 dolari.  . Radu 
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Indicele ROBOR 
la trei luni a scăzut la 6%

Căutăm Firme 

Specializate în Gestiunea 

de Valori Materiale
 

Compania noastră caută 

parteneri de încredere, societăţi 

specializate în servicii 

de inventariere a gestiunilor 

de valori materiale.

Dacă aveţi experienţă 

în domeniu și sunteţi interesaţi 

de o colaborare, vă rugăm 

să ne contactaţi la numărul 

de telefon 0725.348.672.

 PROPUNERI  

AFACERI 

GRUPUL DE FIRME MARIANO
angajează

8 MENAJERĂ
8  MUNCITORI 

califi caţi/necalifi caţi 

în CONSTRUCŢII

Relaţii la telefon 

0725348672.
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 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 camere, 

Mazepa, etaj 1. 78000E. Tel. 

0758272501. (289712) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

• Închiriez apartament 

cu 2 camere, zona centru, 

lângă Winmarkt (Modern), 

super mobilat, ultimul 

etaj. Blocul are pod.

Relaţii la tel.: 0790494541.

• Închiriez apartament 

3 camere, în zona 

Francezi, bloc vechi, 

nedecomandat, 

semimobilat.

Relaţii la tel.: 0790494541.

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând urgent casă zona 

Spitalul Militar. Tel. 

0742690443. (289693) 
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www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

ianuarie

19

1736 u Se naşte JAMES WATT 
(m. 1819), inventator englez. A 
realizat maşina cu aburi.
1798  u Se naşte AUGUSTE COMTE 
(m. 1857), filosof, sociolog 
francez.
1809  u Se naşte EDGAR ALLAN 
POE (m. 1849), scriitor american.
1834 u Se deschide, la Bucureşti, 
Şcoala de Muzică vocală, 
declamaţiune şi literatură a 
Societăţii Filarmonice, viitorul 
Conservator.
1839  u Se naşte PAUL CEZANNE 
(m. 1906), pictor francez.
1890  u Se naşte ŞTEFAN 
PROCOPIU (m. 1972), fizician, 
membru al Academiei Române.
1903  u S-a realizat prima 
transmisie radio transatlantică, 
între regele Edward al VII-lea 
al Marii Britanii şi preşedintele 
SUA, Theodore Roosevelt.
1922  u Se naşte JERZY 
KAWALEROWICZ (m. 2007), 
regizor polonez.
1932  u Se naşte RICHARD 
LESTER, regizor britanic, laureat 
cu Premiul „Palme d’Or“ la 
Festivalul de la Cannes.
1943 u Se naşte JANIS JOPLIN 
(m. 1970), solistă americană de 
muzică rock.
1944  u Se naşte, la Independenţa, 
jud. Galaţi, MARIANA POPESCU 
SUCIU, pictor, pedagog, membru 
al UAPR - Filiala Tulcea.
1946  u Se naşte DOLLY PARTON, 
cântăreaţă, actriţă americană, 
laureată cu premii Grammy.
1973  u Încetează din viaţă 
ROMULUS CÂNDEA (n. 1886), 
cercetător al istoriei bisericeşti, 
membru corespondent al 
Academiei Române.
2000  u Încetează din viaţă HEDY 
LAMARR (n. 1914), actriţă, 
considerată în anii 1930 cea mai 
frumoasă femeie din lume.
2015  u Încetează din viaţă JUSTIN 
CAPRĂ (n. 1933), inventator, 
profesor şi inginer. 

ŞTEFAN PROCOPIU, 
un savant 
de Premiul Nobel
Ștefan Procopiu, fi zician, 

profesor universitar și inventator, 

s-a născut pe 19 ianuarie 1890, 

la Bârlad. A urmat cursurile 

primare, secundare și liceale 

la Liceul „Roșca Codreanu“ 

din Bârlad. În timpul liceului, 

și-a îndreptat atenţia spre 

problemele fundamentale ale 

cunoașterii universului, dorind 

a desluși „sensul realităţii și al 

vieţii“.

Cu înclinaţia și pasiunea 
sa pentru știinţele naturii, s-a 
orientat spre Universitatea din 
Iași pentru a urma cursurile 
Facultăţii de Știinţele Naturii. 
Dupa câteva luni, s-a înscris 
la Facultatea de Știinţe Fizico-
Chimice. Ștefan Procopiu s-a de-
dicat știinţei și cercetării încă 
din timpul studenţiei. Primele 
rezultate remarcabile din cerce-
tare au fost publicate în 1913 sub 
titlul „Determinarea momentu-
lui magnetic molecular prin teo-
ria cuantelor lui M. Planck“.

În urma studiilor privind 
teoria cuantelor lui Planck și 
a teoriei magnetismului lui 
Langevin, Procopiu a stabilit 
valoarea momentului magnetic 
molecular pentru prima dată 
în lume, cu doi ani înaintea lui 
Bohr, care a primit Premiul No-
bel în 1922.

În 1912 a fost numit prepa-
rator la Universitatea din Iași. 
Între 1913-1919 a activat la Fa-
cultatea de Fizică din București, 
ca asistent suplinitor, și apoi ca 

șef de lucrări în cadrul Labora-
torului aplicaţiilor căldurii și 
electricităţii. Fiind preocupat și 
de probleme tehnice, Procopiu a 
publicat în 1913, lucrarea „Cer-
cetări experimentale asupra te-
legrafi ei fără sârma“, iar în 1916 
a inventat un aparat pentru lo-
calizarea gloanţelor din corpul 
răniţilor, stabilind adâncimea 
la care se afl au acestea.

În 1919 a obţinut o bursă pen-
tru studii de doctorat la Paris, 
unde a frecventat cursurile unor 
savanţi ca, Marie Curie, Paul Lan-
gevin, Aymé Cotton. Savantul a 
descoperit și analizat în labo-
ratorul de fi zică al Universita-
tii Sorbona un fenomen optic 
nou ce consta în depolarizarea 
longitudinală a luminii de către 
suspensii și coloizi.

Această descoperire a fost pre-
zentată în ședinţa Academiei de 
Știinţe din Paris la 8 august 1921. 
Fenomenul a fost numit în 1930, 
de prof. Boutaric, ”Fenomenul 
Procopiu”.

În 1924, și-a obţinut doctora-
tul în Știinţe fi zice cu lucrarea 
„Asupra birefringenţei 
electrice și magne-
tice a suspensii-
lor“. În 1925a fost 
numit profesor 
titular la Cate-
dra de Gravita-
ţie, Căldură și 
Electricitate 
de la Uni-
v e r s i t a t e a 
„Alexandru 

Ioan Cuza“ din Iași. Activita-
tea sa de cercetător și profesor 
a contribuit la reorientarea în-
văţământului de fi zică ieșean. 
Punând un accent deosebit pe 
experiment, Procopiu a creat în 
România o puternică școală de 
fi zică experimentală. A încetat 
din viaţă pe 22 august 1972, la 
Iași.  , P.V.O. (diferite surse)     
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tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală u Expoziţia 
“Ephemera”, semnată de artista italiană Giulia 
Lanza.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă  u
“Salonul de iarnă” al Uniunii Artiştilor Plastici 
filiala Galaţi.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium  u
Expoziţiile: Repere arheologice la „Dunărea de 
Jos”, Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei, 
„Situri şi contexte arheologice din judeţul Galaţi. 
Campaniile 2006-2023”.
Casa Colecţiilor (Farmacia u

Ţinc)  Expoziţiile: “Ştiinţa farmaceutică - repere 
istorice”, “Artă populară la «Dunărea de Jos»”, 
“Carte şi documente din Colecţia specială a 
Muzeului de Istorie «Paul Păltănea»” (sec. XVII-
XX) ş.a.
Casa Artelor  u Expoziţia de icoane ”Apostolat 
la Dunărea de Jos”.

Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)   Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.

Casa „Horte u nsia Papadat Bengescu“ 

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.

Casa „Cuza Vodă“   u Expoziţiile: “Cercetări 
arheologice în «Casa Cuza Vodă»”, “Istoria 
muzeografiei gălăţene”, “Mihail Kogălniceanu 
şi epoca sa”, “Saloane din a doua jumătate a 
secolului al XIX-lea - începutul secolului al XX-
lea”, “Unirea Principatelor Române”.

Muzeul Istoriei, u  Culturii şi Spiritualităţii 

Creştine   Expoziţia „Restaurarea ilustrată”; 
Expoziţia permanentă - icoane, cărţi vechi, 
veşminte liturgice ş.a. 
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Toate secţiile 
instituţiei, Grădina Botanică, Muzeul de Ştiinţele 

Naturii, Observatorul Astronomic şi Grădina 
Zoologică din Pădurea Gârboavele, sunt deschise 
între orele 9,00 şi 17,00.
Muzeul de Istorie “Anton Cincu” Tecuci   u
Expoziţii permanente - Paleontologie, Arheologie, 
Etnografie, Numismatică, Artă. Expoziţii 
temporare:  “Arma Antiqua - uniforme militare 
antice”, “Ion T. Sion 100 - documente istorice 
în onoarea istoricului tecucean Ion T. Sion”, 
“Culorile timpului” - pictură de prof. Constantin 
Ilaş,   “Ziarul Curierul Tecuciului - exponatul lunii 
ianuarie 2026”. Program: miercuri - duminică - 
09,00 - 17,00 (Intrarea gratuită permanent).

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u Program cu 
publicul la filiale: luni - vineri, între orele 9,00-
19,00, iar duminica, între orele 9,00-13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u
Program: luni - joi, 11,00 - 17,00.

carnet cultural

Galaţi

Soarele

răsare

 37:41 am

apune

54:56 pm

Timişoara

 0  -10-10

Cluj

 -2 -13-13

Bucureşti

-4 -11-11

Galaţi

-5  -9-9

Constanţa

-3  -8-8

Braşov

-1  -12-12

Londra

10  88

Paris

11  66

Madrid

10 -2-2
Roma

15  77

Chişinău

-5 -12-12

GER. Astăzi, vremea continuă să fi e geroasă. 

Cerul este mai mult noros, cu soarele făcân-

du-şi sporadic apariţia dintre nori în intervalul 

12,00-15,00. Minima nopţii este de -9 grade Cel-

sius, resimţite ca -15, maxima zilei urcând doar 

până la -5, resimţite ca -10 grade Celsius, în pe-

rioada mai însorită. Vântul va sufl a dinspre nord, 

cu viteze de 8-13 km/oră şi intensifi cări în rafale 

de până la 32 km/oră. Presiunea atmosferică 

se va situa în jurul valorii de 738 mm coloană de 

mercur. . surse online

meteo 19 ianuarie România & Europa 



14 19 IAN 2026A
G

E
N

D
A

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 d
in

 c
a
rn

e
t

A
G

E
N

D
A

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 d
in

 c
a
rn

e
t

DESIGN CONCEPT

Cristian Lipan (www.lipandesign.ro)

Copierea oricãror elemente grafi ce sau editoriale 

ale acestei publicaţii va fi  sancţionatã prin lege

COTIDIAN INDEPENDENT®

MARCĂ ÎNREGISTRATĂ

auditat de Biroul Român de Audit 

al Tirajelor, membru al Biroului 

Internaţional de Audit al Tirajelor

48.000 DE CITITORI ZILNIC 

Publicaţie ce benefi ciază de rezultate
de audienţă conform Studiului Naţional
de Audienţă măsurate în perioada
noiembrie 2014 - mai 2016
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CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

A venit momentul să te concentrezi 

pe obiectivele tale profesionale. 

Planifi carea și disciplina îţi vor 

aduce succesul dorit. 

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Este o zi potrivită pentru a-ţi exprima 

ideile inovatoare. Colaborările cu 

ceilalţi vor fi  benefi ce și îţi pot oferi 

perspective noi. Nu ezita să te 

îndemnţi la dialoguri interesante.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Emoţiile sunt intense astăzi. 

Ascultă-ţi intuiţia și nu te teme să 

îţi exprimi sentimentele. Căutarea 

echilibrului între viaţa personală și 

cea profesională îţi va aduce liniște 

interioară.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Este o zi favorabilă pentru a-ţi pune 

în aplicare ideile. Energia ta este 

înaltă, așa că profi tă pentru a aborda 

proiectele restante.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

S-ar putea să ai parte de 

oportunităţi fi nanciare. Fii deschis 

la noi colaborări care îţi pot aduce 

benefi cii pe termen lung.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Comunicarea este cheia. Serile 

pot aduce discuţii interesante, iar 

relaţiile cu ceilalţi se îmbunătăţesc.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Este o zi în care ai nevoie de liniște și 

refl ecţie. Încearcă să acorzi mai multă 

atenţie nevoilor tale emoţionale.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Charisma ta este la cote maxime. 

Este un moment bun pentru a 

socializa și a-ţi extinde cercul de 

cunoscuţi.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Detaliile devin importante. Fii atent 

la lucrurile mici care pot face o mare 

diferenţă în proiectele tale.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

S-ar putea să fi e necesar să iei 

decizii în relaţiile tale. Caută un 

echilibru între nevoile tale și ale 

celor din jur.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Energia ta creativă este puternică. 

Folosește-o în activităţi artistice sau 

în ghidarea altora.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Este o zi bună pentru a explora 

noi idei sau concepte. Fii deschis 

la schimbare și la oportunităţi 

neașteptate.

horoscop
19 ianuarie

fi lmul zilei
LUNI, 19 IANUARIE 

remember
Hedy Lamarr (1914-2000)

Hedy Lamarr (născută Maria 
Kiesler, pe 9 noiembrie 1914, la Vie-
na) a fost o inventatoare și actriță 
americană de origine austriacă.

Hedy Lamarr a fost una dintre 
femeile care au marcat istoria, fi -
ind cunoscută, pe lângă cariera ci-
nematografi că de succes, ca inven-
tatoare a unui dispozitiv care a pre-
cedat sistemele de comunicaţie wi-
reless, folosite astăzi pe smartpho-
ne-uri, tablete sau GPS.

După o scurtă carieră în cine-
matografi a germană, s-a mutat la 
Paris, unde l-a cunoscut pe Louis 
B. Mayer, directorul studiourilor 

MGM, de la care a primit un con-
tract la Hollywood, unde a deve-
nit vedetă de cinema, cu roluri im-
portante din anii 1930 până în anii 
1950. Cel mai mare success de box-
offi ce s-a înfăptuit în 1949 cu fi l-
mul „Samson şi Dalila”, prima ei 
peliculă color, produsă de Cecil B. 
DeMille.

A jucat în peste 25 de fi lme, avân-
du-i ca parteneri printre alţii pe 
Clark Gable, James Stewart, Spen-
cer Tracy şi Judy Garland: „Ecsta-
sy”, „Algiers”, „Comrade X”, „Come 
Live With Me”, „Ziegfeld Girl”, „The 
Heavenly Body”, „The Conspira-

CERNAVODĂ 
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0 cm
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VENOM  
FILM CAFE. ora 20,00, SUA 2018, acţiune, horror, SF

  Cu: Tom Hardy, Michelle Williams, Woody Harrelson,  Stan Lee,  u

Riz Ahmed, Jenny Slate, Melora Walters

  

Au trecut opt ani de când Batman a dispărut în noapte, transformându-se 
din erou în fugar. Dar totul se va schimba odată cu apariţia lui Bane, un 
terorist mascat al cărui crud plan pentru Gotham îl determină pe Batman 
să iasă din exilul  autoimpus.

08:00 Telejurnal matinal

08:45 Teleshopping

09:00 Exclusiv în România

10:00 Agrostrategia

11:00 Teleenciclopedia (R)

12:00 Teleshopping

12:15 Pofticioşi, la cratiţă!

12:45 Secretele de la palat (R)

Coreea de Sud, Dramă, 
Istoric, Război

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Maghiara de pe unu

15:55 Maghiara de pe unu

16:50 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

17:00 Secretele de la palat

Coreea de Sud, Dramă, 
Istoric, Război

18:20 Gala Umorului

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Dosar România

23:00 Câştigă România!

00:00 Gala Umorului (R)

01:25 Dosar România (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Desafi o: Aventura

23:30 Atletico Textila

Romania, Comedie
00:30 Faţa la joc

01:30 Ştirile Pro Tv

02:00 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Batem palma? (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Survivor:                          

Poveşti din junglă

19:00 Observator

20:30 Power Couple -                      

La bine şi la greu

00:00 Observator

00:45 Ana, mi-ai fost scrisă                 

în ADN (R)

Romania, Dramă
03:30 Eşti mai deştept decât          

un copil de clasa a V-a?

05:00 Survivor:                           

Poveşti din junglă (R)

07:00 Secrete de familie (R)

Turcia, Crimă, Dramă
08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor                     

cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Fata de la fereastră

Turcia, Dramă
22:45 Jocul cuvintelor                

cu Dan Negru

00:15 Ramo (R)

Turcia, Acţiune, Dramă
02:45 Casa iubirii (R)

05:30 Ştirile Kanal D (R)

08:00 Challengers

SUA, Dramă, Romantic
10:10 Foştii soţi

SUA, Mexic, Comedie
11:50 Alma şi Oskar

coprod., Biografic
13:15 Un an difi cil

Franta, Comedie
15:15 Un Crăciun romantic

SUA, Romantic
16:40 Patru scrisori de dragoste

Marea Britanie, Dramă
18:30 Trolii: Se strânge trupa

SUA, Animaţie, Aventuri
20:00 Lumea fi nanciară

Marea Britanie, Dramă
20:55 Cavalerul                                        

celor şapte Regate

SUA, Acţiune, Aventuri
21:40 Dragoste, minciuni                  

şi sânge

Marea Britanie, Acţiune
23:25 Companion

SUA, Thriller
01:05 Adu-l urgent pe scenă!

SUA, Comedie

08:45 Generaţia Fit

09:25 România... în bucate (R)

10:00 Opera comică pentru copii

11:00 Istoriile orasului (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

12:35 Meteo / Sport

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Magazin Deutsche Welle

14:00 Documentar 360° Geo

15:15 Comisarul Rex:                      

aventuri la Viena

16:05 Istorii de bun gust (R)

17:00 Istoriile orasului

17:30 România... în bucate

18:00 Ora de ştiri

18:40 Sport

18:50 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex:                     

aventuri la Viena

20:05 Reţeaua de idoli

21:05 Puternici, impreuna

22:05 Magazin Deutsche Welle (R)

22:40 Tonomatul de pe 2 (R)

00:10 Telegrame (R)

Romania, Comedie
01:50 Ora de ştiri (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV luni 19 ianuarie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 18 ianuarie

tors”, „The Strange Woman”, „Sam-
son şi Dalila”, „The Love of Three 
Queens”. A încetat din viață pe 19 
ianuarie 2000, la Casselberry(d), 
Florida, SUA. , P.V.O. (diferite 

surse)   
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D-ale gurii 

ORIZONTAL: 1) Produs care poate servi ca hrană. 2) Emanaţie u

plăcută, mirosul de la bucatele gătite (rar). 3) Fructele unui 

pom din familia rozaceelor, dulci și suculente – Servitul 

mesei după un rom. 4) Turtă din aluat nedospit coaptă, de 

obicei, în spuză – Asigură carnea de consum pentru locuitorii 

zonelor arctice (pl.). 5) Puţină ciorbă… la cină! – Specialităţi 

de peşte pentru consum, la preţuri pipărate – Coadă la 

chimen! 6) A cânta precum greierele – Lângă noi. 7) Produs 

din lapte închegat și stors de zer – Belșugul de la un ospăţ 

copios. 8) A acri după gust porţia de salată – Se înfi ge... iute, 

la friptură. 9) Construcţie subterană în care se păstrează 

produse alimentare de larg consum – Lipsit de inteligenţă. 

10) Produse naturale sau preparate pentru hrana omului.

VERTICAL: 1) Acoperă oala cu mâncare – O viziune de u

coșmar. 2) Creșterea exagerată a greutăţii prin îngrășare 

anormală, datorită unei alimentaţii nesănătoase. 3) Arbuşti 

ghimpoşi cu fructe negre, comestibile – A asana un teren. 

4) Abandonează masa din motive religioase – Fluviu în 

Rusia. 5) Date la desert! – Masă... cu garnituri alese selectiv. 

6) Imitaţie a lătratului de câine – Reacţie de inhibare a 

alergenilor (abr.med.) – Merge după un prânz… scurt! 7) 

Veselă pentru o masă ocazională (pl.) – Substanţă albă, 

solubilă, folosită drept condiment în alimentaţie. 8) Salivă 

care se scurge din gura pofticioșilor – Suc cu proprietăţi 

narcotice extras din macul de grădină. 9) A o păţi rău la o 

băutură în exces – Sete… la gustare! 10) Masă de tradiţie cu 

specifi c italian.Dicţionar: NIC, FENA, LICE.  (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

sudoku
Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

8 6 2

2 3 9

5 4 8

6 3

5 8

3 7 2 9

3 7

8 1 5

4

7 1 4

5 6

2 3 9

3

1 4 7

9

4 2 5

6 9

8 7 4 1

glume
Vasile Ghica 

1
-După mesele îmbelșugate 
la sărbători, am crezut că 
m-m îngrășat, de n-o să-mi 
mai vină nicio haină. Am 
probat cu fularul. Nu e nicio 

problemă.
2

Starea vremii: Temperaturile 
vor fi  între cele minime și 
cele maxime. Vântul va bate 
dintr-o parte în alta, iar la 
noapte va fi  întuneric. 

reţeta zilei
Ciorbă de pui 
cu legume

INGREDIENTE. 1 piept de pui, 1 ceapă, 

1 morcov, 1 tulpină de ţelină, 1/4 ardei, 50 g fasole ver-

de, 2 linguri mazăre, 150 ml supă de pui, 50 g orzo, 

1 ou, suc de la 1/2 lămâie, mărar, sare, piper.

PREPARARE. Se taie cubuleţe ceapa, morcovul, 

ardeiul şi ţelina. Se călesc legumele, se adaugă pieptul 

de pui tăiat şi se sotează puţin. Se adaugă mazărea, 

fasolea verde şi supa de pui. Se completează cu 850 

ml apă. Se adaugă sare, piper. Când fi erbe se adaugă 

orzo şi se fi erbe 15 min. Se bate oul cu sucul de lămâie. 

Se adaugă 3 polonice de supă peste ou. Se toarnă 

amestecul în fi r subţire. Se mai fi erbe încă 5 min, apoi se 

adaugă mărarul. , P.V.O.

tv
mania
„Viva, Moldova!” 
şi-un „Maladieţ” 
ca un bocanc 
rusesc

u Eurovision. Sincer, m-am 
făcut piele de găină… că tot stă 
să-nceapă „Românii au talent”. 
Da, chiar m-am făcut piele de 
găină ascultând cântecul care va 
reprezenta Republica Moldova la 
Eurovision 2026. „Viva, Moldova! 
Aloha! Adio, vida loca!/ Soroca - 
Europa - Palma de Mallorca!/ Salute 
a tutti - Moldova is on duty!/ E 
una! E nova: Republica Moldova!” 
– acesta-i doar refrenul. Cu această 
piesă inspirată – plină de ritm şi 
de energie – artistul Vlad Sabajuc, 
cunoscut cu numele de scenă 
Satoshi, a fost desemnat câștigătorul 
fi nalei naţionale Eurovision 2026, 
organizată de postul public de 
televiziune Moldova 1. Esenţial: 
a câștigat detașat atât votul celor 
două jurii (naţional și internaţional), 
cât și votul publicului. Şi uite-aşa 
ajungem la… gogomănia petrecută 
fi x în fi nala de duminică seara! 
Paula Seling, membră a juriului 
internaţional la Finala Naţională 
Eurovision Moldova 2026, a 
avut neinspirata idee să-i felicite 
pe concurenţi, organizarea şi 
publicul… în limba rusă: „Daţi-mi 
voie să spun: «Молодец, Молдова!»!”. 
Adică „Bravo, Moldova!”, dar n-a 
sunat ca nuca-n perete. Ci ca o 
talpă grea, de bocanc rusesc! 
Evident, reacţiile publicului au 
fost pe măsură: nemulţumire şi 
chiar revoltă! Într-un clip postat pe 
pagina de Facebook, Paula Seling şi-a 
prezentat scuze publice şi a susţinut 
că a încercat doar să fi e „drăguţă şi 
simpatică” folosind un cuvânt despre 
care habar nu avea că e în rusă. A 
crezut că-i „jargon stradal”… Măi, 
să fi e! Mai bine zicea un „pizdeţ” 
cinstit! Măcar e titlu de carte...  ,

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

iaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

integramă 
Matrapazlâcuri!

Pus 
la îndoială

Dimensionat

...

...

De culoare 
cărnii

Sunt niște 
stricaţi

Pădure 
de tei

Insule în 
Oceanul 
Atlantic

Maici!

Luatul 
de soţ

Fiecare cu 
imaginea ei

Sunt 
laterale

Mină!

Laici!

Tristă pe 
margini

Din casă în 
casă!

Lăsate în 
pace!

Şină!

Păpușă!

Lăsate la 
pământ

Tunse 
scurt!

Înrudit cu 
paltinul (pl.)

Alintatul 
copiilor

A irita

Singură!

Ţesătură 
pufoasă

Taler

Om 
de casă

Aria 
laterală!

Uni!

Frig în 
formare!

Bine 
coapte

Intrat 
în faţă!

Coloană

Usturoiat

Singure!

Cu faţa 
curată

Un tip 
cult (pl.)

A 
hiberna

Tăiată!

Gh. GurăuGh. Gurău

Apa din 
sânge

Niciodată!

Din nou 
mai lung Categorici
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Procesele privind salariile 
din Transurb, în aşteptare
ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro 

Două litigii de muncă, de care 

depind salariile angajaţilor 

Transurb, zac în aşteptare din 19 

februarie 2025, de când au fost 

înregistrate pe rolul Tribunalului 

Galaţi. 

„Angajaţii Transurb îşi cer ba-
nii în instanţă. Majorare salarială 
anulată de Guvern”, era titlul arti-
colului publicat anul trecut, în zia-
rul „Viaţa liberă”. Ambele dosare, 
înregistrate la Tribunalul Galaţi 
de Sindicatul Şoferilor Liberi din 
Transurb, în care reclamanţi sunt 
sute de salariaţi ai operatorului de 
transport, se afl ă în acelaşi stadiu 
din 19 februarie 2025. 

Printr-o adresă, sindicatul ma-
joritar din Transurb, reprezentat 
de liderul Gicu Pastia, a cerut pre-
şedintelui Tribunalului Galaţi ca, 
în urma unei analize, să dispună 
punerea pe rolul instanţei de jude-

cată a dosarelor nr. 394/121/2025 şi 
131/121/2025.

„Solicităm aceasta având în 
vedere perioada lungă de când au 
fost introduse acţiunile precum 
şi necesitatea soluţionării acestor 
dosare care infl uenţează evoluţia 
şi stabilirea drepturilor salariale 
pentru anul în curs. Menţionăm 
faptul că începând cu luna aprilie 
vor fi  iniţiate negocieri ale contac-
tului colectiv de muncă la nivel de 
unitate, care sunt profund infl u-
enţate de evoluţia şi soluţiile din 
dosarele de mai sus. Mai arătăm 
că acţiuni introduse ulterior, re-
spectiv în lunile august, septem-
brie 2025 au primit termen de so-
luţionare în noiembrie, respectiv, 
decembrie 2025, iar cele depuse de 
noi la începutul anului nu au pri-
mit termen nici până în prezent”, 
se arată în adresa Sindicatului Şo-
ferilor Liberi din SC Transurb.

Din păcate, răspunsul Tribuna-
lului Galaţi nu lasă loc de speranţe 
sau interpretări. Angajaţilor Tran-

surb li se transmite că Tribunalul 
Galaţi se confruntă cu un defi cit 
de personal în privinţa magistra-
ţilor judecători, gradul de ocupare 
a schemei de judecători fi ind sub 
40 la sută.

    Pe fondul unui volum ridicat 
de activitate, s-a decis, de la 1 no-
iembrie 2023, amânarea începerii 
procedurii de regularizare a tutu-
ror cauzelor înregistrate la secţia 
civilă cu un an, cu excepţia cau-

zelor urgente. Întrucât obiectul 
dosarelor salariaţilor Transurb 
nu se regăsesc între cauzele ur-
gente, procedura de verifi care şi 
regularizare va fi  demarată după 
scurgerea termenului de un an 
de la înregistrarea cauzei. După 
îndeplinirea tuturor proceduri-
lor legale, completul de judecată 
învestit cu soluţionarea cauzei 
urmează să stabilească primul 
termen de judecată…  .

FĂRĂ SPERANŢE, LA TRIBUNALUL GALAŢI , LITIGII 

Duminică înainte de prânz, pe Faleza inferioară, puţini gălăţeni îşi 
făcuseră curaj să iasă la plimbarea duminicală. Cei care se aventura-
seră erau, de regulă, îmbrăcaţi până în dinţi, fi indcă gerul, în ciuda 
soarelui care îl mai muia un pic, tot pişca serios. 

Excepţie făceau, chiar şi pe în sezonul acesta hibernal destul de 
aspru, alergătorii, croiţi, se pare, din alt aluat decât noi, majoritatea. 
Ei erau în costumaţie de sport, adecvată sezonului, dar care părea in-
credibil de subţire, totuşi. Fie singuri, fi e câte doi, nu păreau să sufere 
însă, înfruntâng gerul cu determinare şi chiar cu un zâmbet.  
. Anca Spânu

instantaneu 
Fie gerul cât de mare, 
tot e timp de alergare

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

3 luni

19 - 24 ianuarie 2026

O VICTORIE                               

ŞI DOUĂ             

ÎNFRÂNGERI 

LA HOCHEI
COMPETIŢII. Două dintre 

echipele C.S. Municipal Galaţi au avut 

meciuri în weekend. Pe patinoarul propriu, 

echipa de seniori a susţinut două partide cu 

AS Sapienţia, iar juniorii Under17 au jucat, 

în deplasare cu Corona Braşov. > pag. 08

„VIVA, MOLDOVA!” 

ŞI-UN „MALADIEŢ” CA 

UN BOCANC RUSESC
TV MANIA. Sincer, m-am făcut 

piele de găină… că tot stă să-nceapă 

„Românii au talent”. Da, chiar m-am 

făcut piele de găină ascultând cântecul 

care va reprezenta Republica Moldova 

la Eurovision 2026, interpretat de artistul 

Vlad Sabajuc, cunoscut cu numele de 

scenă Satoshi. > pag. 15

1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 19 - 24 ianuarie 2026

3
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